

LOS GRIEGOS IRREDENTOS DECLARA EL GOBIERNO RUSO QUE LAS EJECUCIONES HAN SIDO 3.300

En Munich han proclamado la República de los Soviets

DIFICULTADES VENCIDAS

El corresponsal del «Westminster Gazette» en París dice que la dificultad de cumplir el texto de la constitución de la Liga de las Naciones en el Tratado de Paz que Alemania tiene que firmar, si Alemania no forma parte de la Liga (que, sin embargo, aceptaría al suscribirla), ha quedado obviada. Por medio de una habilidad diplomática, el proyecto de la Liga, tal y como figurará en el Tratado, será redactado de tal manera que, aunque su existencia y jurisdicción es reconocida por Alemania, este país no queda admitido inmediatamente como miembro de la misma. No obstante, expresará que está de completo acuerdo con la Constitución de semejante organismo y aceptará sus decisiones. Si bien de momento no existe la cuestión de que Alemania sea una de las Potencias originalmente signatarias, se piensa que en cuanto quede probado que este país está dispuesto a cumplir lealmente sus deberes en la Liga, quedará admitido. Este es el plan que se aplicará a los demás Estados enemigos. Desde el primer momento serán invitados a suscribir los principios de la Liga, y en ese sentido serán, a modo de ensayo, miembros sin voz de los Consejos. Que este período del ensayo sea más o menos largo dependerá naturalmente de las circunstancias.

Algunos casos han sido incluídas en el nuevo proyecto de constitución. Agrega el corresponsal del «Westminster Gazette» que la dificultad relativa a la doctrina de Monroe ha sido igualmente vencida. Recuérdese que, con la excepción de algunos casos, claramente especificados, será necesaria la absoluta unanimidad en las decisiones del Consejo ejecutivo, que provisionalmente estará formado por nueve miembros. Por tanto, no podrá adoptarse ninguna decisión sin un pleno consentimiento. En la suprema cuestión de la paz o la guerra, la Constitución de algunos países no permite que se adopte ninguna actitud decisiva sin conocimiento y consentimiento de los Parlamentos respectivos. Sin embargo, los procedimientos serán lo suficientemente sencillos en la práctica para suprimir dificultades en este sentido. El Poder ejecutivo tendrá que ser unánime y el Cuerpo de delegados adoptará una ú otra política por mayoría. Esta política será recomendada a los diversos Gobiernos. Nunca les será impuesta. De todos modos constituirá una cuestión de honor para el Gobierno el llevar a cabo las recomendaciones de sus debidamente caracterizados representantes, una vez que éstos estén de acuerdo con sus colegas de las demás Potencias signatarias. Parece inconcebible que cualquier nación honorable desautorice una decisión adoptada en su nombre. Pero tendrá de todos modos la facultad de hacerlo, y, por tanto, será dueña de sus destinos. Hay otras cláusulas para la salvaguardia de los derechos de los Estados individuales. Así ningún Estado queda obligado a aceptar mandato y existe la expresa declaración de que la Liga no queda constituida en modo alguno para intervenir en la jurisdicción puramente interior de ningún país.

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Dinamarca no quiere vender a Alemania : : : Copenhague, 7.—El Comité de exportación danesa ha ordenado que cese la expedición de mercancías a Alemania a causa de las condiciones de los pagos, y principalmente porque Alemania no paga en oro y en vista de que la deuda contraída con Dinamarca durante la guerra ocasiona dificultades en el pago. (Agencia Radio.) La República de los Soviets en Munich : : : Copenhague, 8.—Dicen de Berlín que la proclamación de la República de los Soviets en Munich se efectuó durante la celebración de un mitin por el Consejo central espartaquista, al cual asistieron los independientes y algunos moderados. Se votó una orden del día declarando que la dictadura del proletariado inauguraba el fin del régimen capitalista, el fracaso del Gobierno y la disolución de la Dieta. Se publicó una proclama exhortando al pueblo a mantener el orden. Ayer mañana aparecieron en los muros de la ciudad grandes carteles dando cuenta de la caída del régimen burgués y anunciando la formación de un ejército rojo para proteger el nuevo régimen contra una tentativa reaccionaria. El Gobierno seguirá el ejemplo de los de Hungría y Rusia, al mismo tiempo que romperá con el Gobierno de Scheidemann. Noticias de Augsburgo indican que en esta ciudad se ha producido un movimiento igual al de Munich. Ayer noche fueron detenidos en calidad de rehenes varios oficiales y ciudadanos notables. Varios miembros del antiguo Gobierno han presentado la dimisión. Solamente dos colegas acompañaban a Hoffmann a su llegada a Bamberg, nueva residencia de la Dieta, donde se reunirá a los campesinos para combatir a los Soviets. (Agencia Radio.) La detención de Brandes : : : : : Nauen, 8.—En Magdeburgo ha sido detenido el domingo pasado el presidente de la Asociación de obreros metalúrgicos y jefe de la socialdemocracia independiente, Brandes. Se le acusa de haber desempeñado un papel director en las conspiraciones contrarrevolucionarias de varios Cuerpos de ejército. Unos 40.000 obreros de Magdeburgo entraron en huelga, en son de protesta, manifestando que no reanudarían el trabajo hasta que fuera puesto en libertad el jefe detenido. El Comité ejecutivo de los Consejos de Berlín quiso intervenir, dirigiéndose al Gobierno nacional; pero se le declaró que Brandes iba a ser procesado por sus delitos y que no podía ser puesto en libertad. (T. S. H.)

Se extiende el movimiento comunista : : : Basilea, 8.—Telegrafían de Munich que se ha declarado la huelga general. Los huelguistas afirman la fraternidad de Hungría con Rusia, y piden sea proclamada la República de los Soviets. Parece probable la entrada de Muehlon, Jaffe y Landauer en el Gobierno revolucionario. El Poder ejecutivo estará desempeñado por un Consejo central compuesto de 35 miembros, parte de los cuales serán comunistas. El programa de la dictadura del proletariado unificado será: La socialización y el establecimiento de relaciones inmediatas de Rusia y Hungría. En los círculos revolucionarios se cuenta con la próxima cooperación de Wurtemberg, Baviera y Sajonia. Están decididos a conservar la dirección del movimiento revolucionario alemán. En los círculos oficiales de Berlín reina gran pesimismo, temiendo que se extienda a Prusia el movimiento revolucionario bávaro. Corren rumores en Berlín de que mañana estallarà una nueva sublevación espartaquista. Hoffman ha lanzado en Munich el siguiente llamamiento: «Los trabajadores bávaros han formado un poderoso bloque contra todas las fuerzas que les obligaban y explotaban. Entrega al Consejo de obreros y soldados todos los poderes. Los ministros son reemplazados por comisarios del pueblo. La vida pública continúa tranquilamente y una perfecta administración sigue funcionando.» (Agencia Radio.) La Liga de campesinos contra los Soviets : : : Basilea, 8.—Telegrafían de Baviera al «Berliner Tageblatt» que en Baviera septentrional se marca una gran oposición contra Munich. Las tendencias separatistas entre el Norte y el Sur ganan terreno entre el partido burgués y entre la Liga de los campesinos. A la proclama de los Soviets contestan amenazando con una huelga general. Si ésta se declara, son de temer nuevos disturbios, que irían acompañados de derramamiento de sangre. (Agencia Radio.) Cuerpo de ejército sublevado : : : : : Basilea, 8.—Comunican de Berlín que los disturbios que han estallado en Baviera amenazan generalizarse e invadir toda Alemania. Según ciertos informes que no se han confirmado aún, las tropas del cuarto Cuerpo de ejército se han sublevado. (Agencia Radio.) Peticiones de los ferroviarios : : : : : Basilea, 8.—Comunican de Berlín que gran parte de los ferroviarios acaban de presentar

LOS BOLCHEVIKIS

La sublevación finlandesa ha sido conjurada Londres, 8. (Oficial).—Comunica el War Office que los últimos telegramas recibidos de Murmansk confirman el despacho de esta mañana, según el cual, la sublevación finlandesa, que se esperaba estallara de un momento a otro en Karelia, ha podido ser conjurada por el momento. (Agencia Radio.) Un artículo sobre el bolchevismo : : : Paris, 7.—«La Revue Hebdomadaire» publica un artículo de René Molins, titulado «El bolchevismo en marcha», en el que se expone de una manera notablemente documentada los esfuerzos extraordinarios intentados por la propaganda bolcheviquista. Hasta el día 8 de noviembre último, fecha en la cual el Gobierno federal expulsó a la Misión bolcheviquista del territorio helvético, era en Berna donde residía el centro de esta propaganda. Esto no es de extrañar, puesto que Berna ha sido siempre el sitio preferido por los terroristas rusos. Se calcula que varias decenas de millones de rublos fueron gastadas en Berna por los bolcheviquistas. Estocolmo se convirtió después en la segunda ciudad santa del bolchevismo; allí los fieles son más numerosos que en Berna, y tienen el bolsillo mejor provisto aún. El jefe de la propaganda es el ministro bolcheviquista en Estocolmo, Sr. Vorovsky. En un inmueble por el que pagó 350.000 coronas, están instalados 80 colaboradores. Mediante sus esfuerzos, se creó una Oficina de Prensa, «La Rosta», cuya misión es informar al público sueco del estado de los asuntos en Rusia y alabarles el encanto del régimen sovieta. Dos periódicos suecos, el «Folkets Dagblad» y el «Vastsvenska Kurir», están subvencionados por la propaganda bolcheviquista, que ha fundado además una revista llamada «Zimmerwald». Pero muy pronto la propaganda bolcheviquista en Suecia se hizo tan audaz, que el Gobierno sueco decidió expulsar a Vorovsky y a sus colaboradores, prohibiendo al mismo tiempo el cambio de billetes rusos por moneda sueca. Esto fué para la propaganda bolcheviquista en Suecia un golpe mortal. Pero esta propaganda se manifestó igualmente en Dinamarca, en donde el representante oficial de los Soviets, el doctor Suritz, abogado israelita ruso, había, igual que su colega Vorovsky,

LOS BALKANES

Un general griego en Constantinopla : : : Atenas, 7.—Comunican de Constantinopla que el general Paraskevopoulos, comandante en jefe del ejército helénico, ha llegado a Constantinopla, siendo recibido por el generalissimo Franchet D'Eperey y por varios comisarios aliados. Un destacamento de caballería francesa rindió honores al general. El entusiasmo fué indescriptible; la ciudad estaba empavesada con los colores helénicos, y el automóvil del general tuvo grandes dificultades para abrirse paso. El general Paraskevopoulos visitó al generalissimo francés, con el que celebró una larga entrevista, en la que reinó la cordialidad más viva. El general visitó luego a los comisarios de las Potencias, y después se trasladó al Patriarcado, en donde se había izado el pabellón bizantino. En todo el recorrido en el barrio de Phanar, el general fué acogido con ovaciones delirantes por los millares de personas que se agrupaban alrededor del Patriarcado. El Metropolitano de Cesárea, rodeado de los miembros del Sínodo y del Consejo Laico, recibió al general. La entrevista fué emocionante. El Metropolitano, en una vibrante alocución, manifestó la alegría de la Iglesia de ver al glorioso jefe de los ejércitos griegos. El general Paraskevopoulos dió las gracias y recordó las luchas sostenidas por la Iglesia, a la cual Grecia debe tanto agradecimiento. Manifestó la alegría que experimentaba en aquel instante, que es para él más glorioso que cuando estaba al frente de su ejército y triunfaba del enemigo. El general visitó después la iglesia y la escuela Ghenos. A su regreso escuchó las mismas manifestaciones de entusiasmo. (Agencia Radio.) EN ORIENTE Los griegos irredentos Atenas, 7.—En vista de las noticias alarmantes que llegan de Asia Menor y de Tracia pintando la situación deplorable de las poblaciones griegas y demostrando que los turcos y los búlgaros, aunque vencidos, no abandonan de ninguna manera su sistema de terror y exterminio, los irredentos domiciliados en Atenas y en El Pireo organizaron un imponente mitin, en el que hicieron uso de la palabra varios oradores. Todos ellos condenaron enérgicamente los asesinatos, las matanzas y las violaciones, dirigiendo un llamamiento a las Potencias de la Entente para que pongan término a la serie de infortunios que aun padecen sus hermanos oprimidos. Después de los discursos se envió un mensaje a los ministros aliados, en el cual los griegos irredentos manifiestan la profunda aflicción que invade sus almas por la lamentable situación que existe en los países griegos irredentos. Piden la intervención inmediata y eficaz de los aliados, para salvaguardar la vida y el honor de las poblaciones griegas irredentas, que imploran su unión con la madre Patria. El mismo día, todos los espirotas establecidos en Atenas y en El Pireo organizaron también un mitin para protestar contra la violencia empleada en el Epiro del Norte y contra las opresiones, persecuciones, saqueos y matanzas realizadas por la propaganda albanesa, que persiste en sus procedimientos, para alterar la conciencia nacional helénica de los habitantes. En el mitin se propuso solicitar la solución, por medio de la unión a la madre Patria, de todos los territorios comprendidos entre Tepelini y Lefonoussi, que formaban parte integrante desde los tiempos más remotos del Epiro, que es esencialmente helénico. El mensaje fué enviado a las Legaciones aliadas para que sea remitido a quien le corresponda de derecho. (Agencia Radio.) EN AUSTRIA-HUNGRIA Basilea, 7.—El corresponsal en Viena de la «National Zeitung» comunica que los rumores de una contrarrevolución en Budapest no han sido confirmados. Los informes fueron falsos y la situación del Gobierno continúa siendo firme. (Agencia Radio.) LA CONFERENCIA DE LA PAZ Subcomisión, presidida por Lord Sumner, sobre las categorías y modos de evaluar los daños. (Agencia Radio.) Wilson se propone regresar pronto a los Estados Unidos : : : Paris, 7.—Wilson ha hecho telegrafiar que salga para Brest el «George Washington», que se encuentra actualmente en los Estados Unidos. (Agencia Radio.) Las indemnizaciones de guerra : : : : : Londres, 8.—Un grupo de miembros del Parlamento ha recogido firmas de sus colegas enviando a Lloyd George el telegrama siguiente, a propósito de las indemnizaciones: «Existe en el país gran inquietud. Persistentes rumores llegados de París dicen que los delegados británicos, en lugar de formular la deuda total de Imperio estudian simplemente la cantidad que podrá pagar el enemigo. Esta inquietud ha aumentado con las declaraciones hechas el último miércoles por Bonar Law. Nuestros electores han esperado y todavía esperan que el primer acto de los delegados será, como vos mismo habéis prometido, presentar la cuenta completa, hacerla reconocer por Alemania y buscar en seguida los caminos y medios de obtener el pago. Aunque tenemos plena confianza en que cumpliréis vuestras promesas hechas al país, nos complacería que renovaseis esta seguridad.» (Agencia Radio.) Suscripción para reconstruir las iglesias de Francia : : : : : Nueva York, 8.—Los católicos han abierto con cinco millones de dólares la suscripción para reconstruir las iglesias destruidas en Francia. (Agencia Radio.)

LA CAMPAÑA EN RUSIA

Parte oficial de las operaciones : : : : : Londres, 7.—Parte oficial del Gobierno ruso sobre las operaciones militares del 3 de abril. Frente meridional.—En la región de Taganrog nos hemos apoderado de Veselovoznesenskaya, a 40 verstas al Oeste. Asimismo nos hemos apoderado de Elziavetovka y Bergounka, a tres verstas al Sur y a cinco verstas al Norte de Lougansk, respectivamente. En dirección de Volkokniyaeskoie, después de desesperada lucha, hemos tomado Platovskaja y Velikokniyaeskaia. Han sido rechazados los contraataques enemigos contra Pichvanovo, a 17 verstas al Sudeste de Velikokniyaeskoie. En la persecución del enemigo hemos aniquilado dos regimientos. Frente oriental.—Hemos rechazado los ataques enemigos en todas las direcciones. Al Norte de Belchy y de Bugulim hemos ocupado varios pueblos situados al Este del río Ik.

LOS BALKANES

Un general griego en Constantinopla : : : Atenas, 7.—Comunican de Constantinopla que el general Paraskevopoulos, comandante en jefe del ejército helénico, ha llegado a Constantinopla, siendo recibido por el generalissimo Franchet D'Eperey y por varios comisarios aliados. Un destacamento de caballería francesa rindió honores al general. El entusiasmo fué indescriptible; la ciudad estaba empavesada con los colores helénicos, y el automóvil del general tuvo grandes dificultades para abrirse paso. El general Paraskevopoulos visitó al generalissimo francés, con el que celebró una larga entrevista, en la que reinó la cordialidad más viva. El general visitó luego a los comisarios de las Potencias, y después se trasladó al Patriarcado, en donde se había izado el pabellón bizantino. En todo el recorrido en el barrio de Phanar, el general fué acogido con ovaciones delirantes por los millares de personas que se agrupaban alrededor del Patriarcado. El Metropolitano de Cesárea, rodeado de los miembros del Sínodo y del Consejo Laico, recibió al general. La entrevista fué emocionante. El Metropolitano, en una vibrante alocución, manifestó la alegría de la Iglesia

LOS BALKANES

instalado una Oficina de Prensa, que funcionó en Copenhague desde septiembre de 1918, y cuya dirección estaba confiada al bolcheviquista Spire, antiguo comisario de la flota del mar Negro. Esta oficina estaba provista de fondos considerables. Mostró una actividad tan grande, que el Gobierno danés se vio obligado a adoptar medidas contra ella y expulsar al doctor Suritz. En Noruega queda aún una Oficina de Prensa en Cristiania, colocada bajo la dirección del famoso Axelrod. Esta oficina tiene dos sucursales: una en Norvik y la otra en Stavanger, dotadas ambas de imprentas secretas. Hasta ahora, el Gobierno noruego no ha adoptado ninguna medida contra la propaganda bolcheviquista. (Agencia Radio.) Más de 3.000 ejecuciones : : : : : Londres, 7.—El Gobierno ruso lanza un radiograma, en el que, al hablar de las declaraciones que Cecil Harmsworth hizo en la Cámara de los Comunes el 6 de marzo, el Comisariado del pueblo lamenta que se hagan eco de tan ridículos rumores. «Hace muy poco—dice el Gobierno ruso—se ha comprobado oficialmente que el total de las ejecuciones hechas durante todo el período en que ha ocupado el Poder el Soviet se elevan a 3.300, y que la mayoría de los ejecutados eran bandidos y ladrones, contra los cuales hubo de tomarse las medidas más extremas con el fin de mantener el orden público.» (Agencia Radio.) Visitas de Paderevski Paris, 7.—Paderevski, acompañado de su hijo, ha celebrado una extensa entrevista con Clemenceau y con Pichon en el ministerio de Negocios Extranjeros. (Agencia Radio.) La Comisión de reparaciones : : : : : Paris, 7.—La Comisión de reparaciones de daños se ha reunido esta mañana bajo la presidencia de Hughes, en sustitución de Klotz. Aprobó, bajo las reservas formuladas por las diferentes delegaciones sobre algunos artículos, el informe provisional de la primera

LA CAMPAÑA EN RUSIA

Parte oficial de las operaciones : : : : : Londres, 7.—Parte oficial del Gobierno ruso sobre las operaciones militares del 3 de abril. Frente meridional.—En la región de Taganrog nos hemos apoderado de Veselovoznesenskaya, a 40 verstas al Oeste. Asimismo nos hemos apoderado de Elziavetovka y Bergounka, a tres verstas al Sur y a cinco verstas al Norte de Lougansk, respectivamente. En dirección de Volkokniyaeskoie, después de desesperada lucha, hemos tomado Platovskaja y Velikokniyaeskaia. Han sido rechazados los contraataques enemigos contra Pichvanovo, a 17 verstas al Sudeste de Velikokniyaeskoie. En la persecución del enemigo hemos aniquilado dos regimientos. Frente oriental.—Hemos rechazado los ataques enemigos en todas las direcciones. Al Norte de Belchy y de Bugulim hemos ocupado varios pueblos situados al Este del río Ik.

LOS BALKANES

Un general griego en Constantinopla : : : Atenas, 7.—Comunican de Constantinopla que el general Paraskevopoulos, comandante en jefe del ejército helénico, ha llegado a Constantinopla, siendo recibido por el generalissimo Franchet D'Eperey y por varios comisarios aliados. Un destacamento de caballería francesa rindió honores al general. El entusiasmo fué indescriptible; la ciudad estaba empavesada con los colores helénicos, y el automóvil del general tuvo grandes dificultades para abrirse paso. El general Paraskevopoulos visitó al generalissimo francés, con el que celebró una larga entrevista, en la que reinó la cordialidad más viva. El general visitó luego a los comisarios de las Potencias, y después se trasladó al Patriarcado, en donde se había izado el pabellón bizantino. En todo el recorrido en el barrio de Phanar, el general fué acogido con ovaciones delirantes por los millares de personas que se agrupaban alrededor del Patriarcado. El Metropolitano de Cesárea, rodeado de los miembros del Sínodo y del Consejo Laico, recibió al general. La entrevista fué emocionante. El Metropolitano, en una vibrante alocución, manifestó la alegría de la Iglesia

LOS BALKANES

instalado una Oficina de Prensa, que funcionó en Copenhague desde septiembre de 1918, y cuya dirección estaba confiada al bolcheviquista Spire, antiguo comisario de la flota del mar Negro. Esta oficina estaba provista de fondos considerables. Mostró una actividad tan grande, que el Gobierno danés se vio obligado a adoptar medidas contra ella y expulsar al doctor Suritz. En Noruega queda aún una Oficina de Prensa en Cristiania, colocada bajo la dirección del famoso Axelrod. Esta oficina tiene dos sucursales: una en Norvik y la otra en Stavanger, dotadas ambas de imprentas secretas. Hasta ahora, el Gobierno noruego no ha adoptado ninguna medida contra la propaganda bolcheviquista. (Agencia Radio.) Más de 3.000 ejecuciones : : : : : Londres, 7.—El Gobierno ruso lanza un radiograma, en el que, al hablar de las declaraciones que Cecil Harmsworth hizo en la Cámara de los Comunes el 6 de marzo, el Comisariado del pueblo lamenta que se hagan eco de tan ridículos rumores. «Hace muy poco—dice el Gobierno ruso—se ha comprobado oficialmente que el total de las ejecuciones hechas durante todo el período en que ha ocupado el Poder el Soviet se elevan a 3.300, y que la mayoría de los ejecutados eran bandidos y ladrones, contra los cuales hubo de tomarse las medidas más extremas con el fin de mantener el orden público.» (Agencia Radio.) Visitas de Paderevski Paris, 7.—Paderevski, acompañado de su hijo, ha celebrado una extensa entrevista con Clemenceau y con Pichon en el ministerio de Negocios Extranjeros. (Agencia Radio.) La Comisión de reparaciones : : : : : Paris, 7.—La Comisión de reparaciones de daños se ha reunido esta mañana bajo la presidencia de Hughes, en sustitución de Klotz. Aprobó, bajo las reservas formuladas por las diferentes delegaciones sobre algunos artículos, el informe provisional de la primera

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Subcomisión, presidida por Lord Sumner, sobre las categorías y modos de evaluar los daños. (Agencia Radio.) Wilson se propone regresar pronto a los Estados Unidos : : : Paris, 7.—Wilson ha hecho telegrafiar que salga para Brest el «George Washington», que se encuentra actualmente en los Estados Unidos. (Agencia Radio.) Las indemnizaciones de guerra : : : : : Londres, 8.—Un grupo de miembros del Parlamento ha recogido firmas de sus colegas enviando a Lloyd George el telegrama siguiente, a propósito de las indemnizaciones: «Existe en el país gran inquietud. Persistentes rumores llegados de París dicen que los delegados británicos, en lugar de formular la deuda total de Imperio estudian simplemente la cantidad que podrá pagar el enemigo. Esta inquietud ha aumentado con las declaraciones hechas el último miércoles por Bonar Law. Nuestros electores han esperado y todavía esperan que el primer acto de los delegados será, como vos mismo habéis prometido, presentar la cuenta completa, hacerla reconocer por Alemania y buscar en seguida los caminos y medios de obtener el pago. Aunque tenemos plena confianza en que cumpliréis vuestras promesas hechas al país, nos complacería que renovaseis esta seguridad.» (Agencia Radio.) Suscripción para reconstruir las iglesias de Francia : : : : : Nueva York, 8.—Los católicos han abierto con cinco millones de dólares la suscripción para reconstruir las iglesias destruidas en Francia. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

CONFLICTOS SOCIALES

HUELGAS Y PROTESTAS

EN BARCELONA

Sigue la huelga

Barcelona, 7 abril, ocho noche. No podmos aún cantar victoria los que deseamos que cese el anormal estado de cosas que estalló el lunes 24 del pasado. La huelga continúa, si no tan general y formidable como en aquel día, lo suficiente para preocupar al vecindario y a las autoridades. El número de los que hoy han trabajado, con ser bastante, no llega ni a una tercera parte de los que huelgan: el aspecto de la ciudad ha sido el de los últimos días de la anterior semana; abiertos comercios y tiendas, circulando los tranvías, discurriendo en mayor número los vehículos. Los paseantes y transeúntes han sido los mismos e iguales las precauciones; los obreros huelguistas de grado o por fuerza han permanecido en sus casas; del somatén ciudadano sólo se han visto algunas parejas a primeras horas de la mañana, habiéndose retirado la mayoría a sus domicilios, dispuestos a acudir donde fuere preciso a la primera indicación. La Guardia Civil y la de Seguridad han continuado el servicio de vigilancia y las fuerzas del Ejército y de la Marina permanecieron acampadas en los sitios de costumbre. Ha quedado normalizado por completo el servicio tranviario, prestando servicio el personal en todas las líneas, incluso las de Casa Antúnez, Horta, Badalona, San Andrés y San Martín.

Los coches salieron al amanecer, sin escolta, y continuarán hasta las doce y media de la noche.

No se ha registrado ningún incidente. También se trabajó en los muelles del puerto, aunque no tanto como hubieran querido los obreros que acudieron, por falta de carros.

La mayoría de éstos han quedado en las cuadradas, por no haberse presentado personal.

Las fábricas de hilados y tejidos de San Martín, lo propio que las del llamado ramo de agua—aprestos y tintes—han abierto sus puertas, acudiendo los obreros en su mayoría.

Igual ha ocurrido en las de San Andrés, Gracia y Sans.

En los muelles de las estaciones se trabajó como normalmente; lo mismo ocurrió en los talleres del Ferrocarril del Norte.

En la Fábrica del Gas de Lebn se presentaron todos los trabajadores, admitiéndose de ellos a unos 50, quedando en paro forzoso 180.

En la de la Catalana del Gas acudieron todos.

Varias brigadas han procedido a reparar los desperfectos ocurridos en las conducciones de fluido, a consecuencia de las explosiones ocurridas en la última semana del pasado mes.

Los obreros de la Fábrica de Gas que la Compañía Lebn posee en la barriada de San Martín, al ver que no eran admitidos todos los que se presentaron, abandonaron el trabajo.

Han dejado de trabajar todos los talleres de metalurgia; los patronos fijaron un aviso, anunciando que serían admitidos todos los obreros que se presentaran, con los mismos jornales que percibían antes de la huelga general; pero que se reservaban el derecho de seleccionar el personal, sin permitir la intervención de personas ajenas a ellos.

Los del ramo de construcción: patronos pusieron como condición previa para reanudar los trabajos el que se iniciaran en las varias obras a las que el Sindicato obrero había declarado el boicot, como las de la Banca Arnés, conducciones de agua de Moncada, puente de Vallcarca, edificios de Horta y otras más. Como no han acudido, los patronos han ratificado el acuerdo de no trabajar.

La huelga de periódicos continúa; los del Sindicato de Artes Gráficas han tomado como cuestión de amor propio lo de la censura roja; y como ni los directores ni las Empresas están dispuestos a ceder, no se publican diarios, ni se ve el día en que saldrán de nuevo. Podría suceder que, al igual que ha pasado con los tranvías, los obreros de las imprentas se rebelen contra el Sindicato y reanuden el trabajo, prescindiendo de los acuerdos de éste.

Esta mañana se presentó un sujeto de mediana edad, bien trajeado, en un grupo que formaban varios soldados de los acampados en la plaza de Cataluña. Sin más trabó conversación con ellos, y a vuelta de algunas consideraciones acerca de las penalidades de la vida de soldado y de los conflictos actuales, les excitó a que hicieran armas contra los oficiales; les añadió que ello era el mejor medio de acabar con la tiranía existente, pues el pueblo se pondría a su lado y con él se obtendría la reivindicación de todas las libertades. Los soldados le escuchaban con asombro e indignación cada vez crecientes; al insistir en que debían hacer fuego contra los jefes, dos ó tres del grupo se abalanzaron sobre él y le propinaron algunos puñetazos, entregándole en el acto a sus jefes.

Interrogado dijo llamarse Ramón Escudé; conducido al cuartel inmediato, se dio parte al capitán general, quien dispuso que con arreglo al bando declarando el estado de guerra, fuera juzgado en juicio sumarísimo. Este se ha celebrado esta tarde, y según noticias que tengo por fidedignas ha sido condenado a re-

clusión perpetua, que empezará a cumplir mañana mismo.

Un incidente

Como telegrafé, fueron detenidos los significados sindicalistas hermanos Roca, quienes, al frente del Sindicato del arte fabril La Constancia, prepararon varias huelgas hace algún tiempo.

Ignórase el motivo de la detención, aunque se supone esté relacionado con el conflicto actual.

Dícese que con tal motivo hay algún rozamiento entre autoridades.

LUIS FIGUEROLA

En libertad provisional

Barcelona, 8.—La autoridad militar ha ordenado la libertad provisional de muchos detenidos, después de examinados sus antecedentes.

Una orden

Se ha ordenado a los dueños de fábricas, obras, talleres y Empresas que tengan más de diez obreros que envíen a la zona militar nota diaria de quiénes trabajan y de quiénes no trabajan.

La suscripción

Ascenden ya a 186.000 pesetas los donativos para el Ejército.

Los periódicos

Los directores de periódicos han ratificado el acuerdo de no admitir la ingerencia del Sindicato de las Artes Gráficas en la redacción de los diarios.

Estos siguen sin publicarse. Se trata de formar un núcleo de tipógrafos no sindicados para confeccionar los periódicos con la ayuda del personal actual disconforme con el Sindicato.

El reparto de la correspondencia : : : : : Ha quedado normalizado el reparto de la correspondencia y se ha reanudado el del Giro postal.

Todo está igual

Barcelona, 8.—La situación es igual que ayer. Trabajan y huelgan los mismos oficios. El servicio de tranvías está completamente normalizado.

Trabajan todas las fábricas de harinas, menos una, con personal propio. Está asegurado el abastecimiento de harinas por bastante tiempo.

La Unión de productores y constructores del ramo de elaborar maderas ha acordado reanudar el trabajo mañana, salvo dificultades que puedan surgir.

Las operaciones de carga y descarga en el puerto se efectúan, como normalmente, por obreros propios.

Se han retirado las fuerzas destacadas en el muelle. También trabajan las fábricas de curtidos.

A los cuarteles

Barcelona, 8.—Se ha ordenado la retirada a los cuarteles de las fuerzas que prestaban servicio en las zonas militares.

Sólo han quedado retenes.

Los que trabajan

Trabajan desde hoy los talleres de la Hispano-Suiza, los metalúrgicos, los tipógrafos y los obreros de la España Industrial.

Los cerrajeros

Barcelona, 8.—Mañana acudirán al trabajo los cerrajeros con las nuevas bases, con la obligación de que empiecen a regir inmediatamente.

Se autorizan las conferencias telefónicas mercantiles : : : : :

Barcelona, 8.—Han sido autorizadas dentro de la provincia las conferencias telefónicas que tengan carácter mercantil.

Los crímenes sociales

Continúa la vista de la causa por asesinato de Barret. Han desfilado los testigos de cargo.

EN SEVILLA

Industriales, a la cárcel

Sevilla, 8.—Han ingresado en la cárcel cinco industriales que vendían subsistencias a precios superiores a la tasa.

Organización católica de labradores e industriales

En el salón de actos de la Universidad ha empezado el curso social sobre la organización católica de labradores e industriales en Andalucía.

Las lecciones están a cargo del P. Nevarés. La lección de hoy versó sobre sindicación agraria local, federal y nacional e historia de la misma, particularmente en España.

En el local, parte del público no pudo escuchar la conferencia por falta de sitio.

Para las lecciones sucesivas se tratará de habilitar el paraninfo.

Entre los concurrentes se hallaba el cardenal Almaraz.

También se veían algunos catedráticos y labradores y numerosos obreros.

La ocultación de subsistencias.—Junta administrativa : : : : : Sevilla, 8.—Ayer se celebró una Junta administrativa para fallar el expediente incoado contra el comerciante Francisco Bernal Corchero, por ocultación de subsistencias.

Defendió al acusado el letrado D. Adolfo Lema.

La Junta suspendió la vista hasta el día 14, para aportar nuevas pruebas y ampliar las que existen.

EN SANLUCAR

Los obreros y el alcalde.— Varias detenciones.— Los obreros piden socorros : : : : : Sanlúcar, 8.—Una Comisión de obreros ha visitado al alcalde, solicitando ser socorridos. El alcalde manifestó que como se habían negado a recibir esos socorros el día anterior,

entendía que no les había falta dicho auxilio. Negóse a conceder socorro alguno.

Para mantener el orden llegaron más fuerzas de la Guardia Civil que, en unión de las fuerzas de Carabineros custodian el Ayuntamiento, el mercado público y la casa del alcalde.

Los guardias municipales, la Policía y la Guardia rural patrullan también por las calles.

Hay tranquilidad.

EN ALICANTE

Continúa la huelga de albañiles.— Los carpinteros.— Los metalúrgicos : : : : : Alicante, 8.—Aunque los patronos han manifestado estar conformes con el aumento de jornales y la jornada de ocho horas, huelgan los albañiles por solidaridad con sus compañeros que trabajan en el convento de las Adoratrices, donde se han negado a conceder el aumento de jornal y la jornada de ocho horas, pretextando que les es innecesaria ahora la construcción del edificio.

Los obreros parados con este motivo son ochenta.

Los obreros visitaron al gobernador, que parece ser les anunció que hoy quedaría solucionado el conflicto.

Los carpinteros también estuvieron en el Gobierno para conocer la contestación del ministro sobre la solución del conflicto del ramo de construcción.

El gobernador no les dijo nada nuevo sobre este asunto.

Los metalúrgicos visitaron igualmente al gobernador ante la negativa de los patronos a conceder el aumento de jornales y la jornada de ocho horas.

EN PAMPLONA

Las subsistencias Pamplona, 8.—La Junta provincial de Subsistencias ha autorizado a los tabajeros de Pamplona para elevar desde mañana en setenta céntimos el kilogramo de carne; autorizar la exportación de ganado de cerda comprendido entre dos y cinco meses de edad, con restricción de permisos por el gobernador.

Las Sociedades patronales y de obreros del gremio metalúrgico han llegado a un acuerdo, fijando la jornada en nueve horas y aumento de salario.

El acuerdo tiene carácter interino hasta que el Poder público fije la jornada de trabajo y los aumentos el gremio.

Peticiones de los médicos : : : : : La representación del Colegio Médico de Navarra ha presentado a la Diputación unas conclusiones pidiendo, entre otras cosas, el sueldo mínimo de 2.000 pesetas y aumento del 10 por 100 cada quinquenio.

Piden además que los médicos puedan cobrar los servicios que presten en horas extraordinarias con sujeción a una tarifa especial.

Fijan un plazo hasta 1.º de mayo para quedar en libertad de acción si la Diputación no resuelve el asunto.

EN OVIEDO

Peticiones obreras Oviedo, 8.—Los obreros panaderos han presentado a sus patronos las siguientes peticiones:

Aumento de 10 reales diarios en los jornales, supresión del trabajo nocturno, establecimiento de la jornada de ocho horas y pago de seis reales por cada hora extraordinaria de trabajo.

Los patronos han conferenciado con el alcalde, comunicándole que sólo podrán conceder esas peticiones si se les autoriza para aumentar el precio del pan.

El alcalde gestiona el arreglo.

EN BILBAO

Por el precio de las subsistencias : : : : : Bilbao, 8.—A pesar de haberse prohibido, se ha celebrado en Baracaldo la manifestación anunciada, a la que han concurrido mas de seiscientos mujeres, que recorrieron la población obligando a que se unieran a ellas cuantas personas había por las calles.

Al pasar cerca del Ayuntamiento se acercó una Comisión y pidió que el alcalde se asomase al balcón. Como al principio se negó a ello, estuvo a punto de alterarse el orden público.

Cuando el alcalde accedió a ello, la Comisión le pidió que dirigiese la palabra a los reunidos.

Lo hizo el jefe de la Guardia municipal. La intervención de la Guardia Civil evitó que se registrasen incidentes.

EN VALENCIA

Asamblea obrera Valencia, 8.— Los obreros peluqueros y barberos se reúnen hoy en asamblea para concretar las peticiones que han de hacerse a los patronos, entre las que están la supresión de propinas y aumento de sueldo.

EN GRANADA

El jornal máximo de los obreros agrícolas : Granada, 8.—El gobernador ha conferenciado con la Junta directiva del Círculo de labradores sobre el establecimiento del jornal máximo fijo para los obreros agrícolas. Hoy lo hace con el presidente de la Cámara Agrícola.

Los albañiles y el último decreto sobre los obreros del ramo de construcción : : : : : Muchos albañiles se han negado a trabajar, fundándose en que debían aumentarse los jornales una peseta más; por ordenarse así en el último decreto referente al ramo de construcción. El gobernador les ha prometido que se les abonará ese aumento desde la semana próxima.

En vista de ello, los albañiles acordaron reanudar el trabajo.

El trigo

Los alcaldes de los pueblos se niegan a expedir guías para salida de trigo. El gobernador ha ordenado a la Guardia Civil reclame la salida del trigo necesario para Granada.

Las obreras de la aguja El Sindicato de obreras de la aguja de Nuestra Señora de las Angustias ha aprobado las siguientes bases:

1.º Descanso los domingos y días festivos.

2.º Jornada máxima de ocho horas, con dos horas de descanso para la comida.

3.º Iguales horas de trabajo a domicilio.

4.º Supresión de la velada excepto en casos urgentes, en los que se aumentará el jornal en un 50 por 100.

5.º Aumento del 50 por 100 sobre todos los jornales actuales.

6.º Prohibición de trabajo para las menores de catorce años, teniendo los talleres aprendizas con jornal mínimo de dos pesetas semanales.

PROXIMO VIAJE REAL

Los Reyes a Sevilla Sevilla, 8.—Se afirma que SS. MM. Don Alfonso y Doña Victoria vendrán a Sevilla en los últimos días del corriente, y que permanecerán en esta ciudad una larga temporada con objeto de que pase y termine su convalecencia S. M. la Reina.

Han comenzado en el Alcázar los preparativos para el alojamiento de Sus Majestades.

DESDE MALLORCA

Es objeto de grandes elogios la campaña del gobernador civil, D. Manuel Ruiz Valarino.

Durante el escaso tiempo que lleva el mando de la provincia ha tenido dos huelgas revolucionarias importantísimas, que ha sabido dominar en pocas horas y sin derramamiento de sangre.

Su tacto y energía, desplegados en momentos oportunos, han sofocado la última, que llevaba camino muy desastroso; pero al iniciarse tenía tomadas todas las medidas y estaban a su disposición algunos de los miembros de las Juntas obreras detenidos en las habitaciones del Gobierno civil, tratándolos con todo miramiento. Así pudo indagar y conocer los fines que perseguían, y ahora esos mismos elementos enaltecen sus atenciones, pudiendo asegurar que la clase obrera de Mallorca tiene un defensor acérrimo en el actual gobernador.

DEL MITIN DE SEVILLA

¿DETENCION DEL AUTOR DEL CRIMEN? Zaragoza, 8.—El jefe de Policía sometió a un interrogatorio al sujeto detenido, que se llama Manuel Taleu, cuyas señas personales coinciden con las del autor del crimen cometido durante el mitin republicano celebrado en Sevilla.

Dijo que vivía en Valencia, en la calle de Emilio Marín, núm. 8, y que había vivido en Barcelona, en la de San Pedro, núm. 85.

Estos domicilios coinciden con los que indica el director general de Seguridad en su telegrama.

Añadió el detenido que realizaba frecuentes viajes a Barcelona y Valencia en busca de trabajo.

De Barcelona tuvo que huir, porque le perseguía la Policía.

En Valencia estuvo empleado en el periódico *Solidaridad Obrera*.

Al clausurar los Centros obreros valencianos, marchó a Barcelona y perteneció a la Junta directiva del Centro obrero de la calle de Mercaderes.

Estuvo detenido por disparo de arma, y se le encontraron en la maleta algunos documentos de un número de *El Liberal* de Sevilla del mismo día, precisamente, en que se verificó el mitin.

También tenía un número de *El Pueblo*, de Valencia, con los detalles del entierro de la víctima.

Hace alarde de ideas avanzadas, e incurrió en el interrogatorio en importantes contradicciones.

Ingresó en la cárcel. Más detalles Zaragoza, 8.—Taleu en su declaración negó haber estado en Sevilla.

Se le ha ocupado una pistola con cinco cápsulas, dos disparadas.

AVISOS UTILES

Sociedad de Seguros Mutuos

contra incendios de casas extramuros de Madrid y su provincia. OFICINAS: SEVILLA, número 16, tercero. La Junta de gobierno de esta Sociedad, en cumplimiento del acuerdo adoptado por la general en la sesión celebrada el día 23 del pasado mes de febrero, ha dispuesto proceder al cobro de un dividendo pasivo de 65 céntimos por cada 1.000 pesetas de capital asegurado. Los señores socios habrán de satisfacer sus respectivas cuotas a partir del 15 del corriente mes de abril, terminando el plazo voluntario para hacerlas efectivas el día 15 del próximo mes de mayo. Los pagos podrán efectuarse los días no festivos, de diez de la mañana a dos de la tarde, en el domicilio social, calle de Sevilla, núm. 16, tercero izquierda. Madrid, 6 de abril de 1919.—Por la Junta de gobierno: el secretario, Victoriano Alados.

La niña desaparecida

Diligencias judiciales Alicante, 8.—Comunican de Villajoyosa que esta madrugada regresó el Juzgado, que desde el jueves pasado estaba instruyendo diligencias en las cercanías donde vive la familia de la niña desaparecida. Supónese que el Juzgado tiene una pista segura.

Anoche circuló el rumor de que iban a ingresar en esta cárcel los autores del supuesto asesinato; pero la noticia no se confirmó.

Un zagal declara el ganado al marido de la loca Teresa vió a ésta el mismo sábado que desapareció la niña y que estuvo una hora escondida en el pajar. Ha añadido que vió también trapos ensangrentados y un lebrillo con agua tinto en sangre.

Cuando la loca salió del pajar llevaba las manos manchadas de sangre. Después huyó, siendo detenida en Alicante cuando se disponía a tomar el tren.

Declara el Chato El supuesto idiota «el Chato», acerca del cual se ha dictaminado los médicos, insiste en declarar que oyó una conversación entre su madre y Anastasia, la cual decía que la sangre de niño, aplicada al pecho con una untura de manteca, podía curar la tuberculosis.

Sigue el misterio Continúa el misterio envolviendo este asunto. La justicia, secundada por la Policía, trabaja activamente.

Ambas guardan absoluta reserva para que una publicidad intempestiva no malogre sus gestiones.

ANDALUCIA

Canalización y aprovechamiento hidráulico del Guadalquivir : : : : : Sevilla, 8.—En la sala capitular del Ayuntamiento se han reunido con el alcalde el agricultor Sr. Sánchez Dalp, el presidente de la Diputación, los de la Cámara de Comercio y de la Cámara Agrícola, el representante de la Compañía Megener, el ingeniero jefe de Obras públicas, el de las Obras del Puerto y el comisario regio de Fomento.

El objeto de la reunión era tratar del proyecto de canalización y aprovechamiento de la energía hidráulica del Guadalquivir, iniciativa que partió del Rey ante el ingeniero don Carlos Mendoza, autor del proyecto, con ocasión de inaugurarse el salto de agua de Menjíbar.

En la reunión reinó gran entusiasmo, proponiéndose telegrafiar al Sr. Mendoza, invitándole a dar una conferencia el jueves próximo en el teatro Llorens.

CATALUNA

Muerto ilustre Barcelona, 8.—Ha fallecido el catedrático de Medicina doctor Martín Vallejo.

Ofrecimiento agradecido El cónsul de Francia ha transmitido a este Ayuntamiento una comunicación de monsieur Clemenceau, agradeciendo en nombre del Gobierno francés el ofrecimiento que hizo esta Corporación municipal de reconstruir uno de los pueblos de aquella nación, destruido durante la guerra.

Exposiciones aplazadas En virtud de las presentes circunstancias se han aplazado las Exposiciones de automóviles y la de Bellas Artes, cuyas aperturas estaban señaladas para este mes.

MURCIA

El yate del Sultán Cartagena, 8.—Después de permanecer varias horas en este puerto, ha zarpado el magnífico yate «Sawa», propiedad del Sultán de Marruecos.

Procedía de Marsella y se dirige a África.

VALENCIA

Dragaminas italianas Alicante, 8.—Ayer fundearon en este puerto los dragaminas italianos «Marta» y «Pinguino». Proceden de Palermo.

Cuadrilla de ladrones Valencia, 8.—La benemérita del distrito del Puerto ha capturado a una cuadrilla de 11 muchachos, de ocho a diez y ocho años, capitaneada por uno de nueve, que dedicábase a robar mercancías del muelle.

La última hazaña consistió en el robo de todos los envíos de botes de conservas preparados para el embarque, encontrándose 450 enterrados en la playa.

Cinco de esta cuadrilla han sido procesados y seis puestos a disposición del gobernador.

INFORMACIONES DE MADRID

REFORMA ADUANERA

Ha publicado la Gaceta de Madrid un decreto dictando un nuevo reglamento del Cuerpo pericial de Aduanas, que es una nueva demostración del espíritu reformador del Sr. Riu y, si tiene asesores técnicos, de la acertada orientación que dan éstos a los proyectos de su jefe.

El nuevo reglamento pone término a cosas que estaban en pugna con la confraternidad que debe reinar en tal género de Corporación y hace desaparecer corruptelas que redundaban en perjuicio de los funcionarios y del público.

Claro está que no faltarán descontentos que hagan dura crítica de la reforma llevada a cabo por el Sr. Riu; pero es muy seguro que semejante crítica será debidamente rechazada por la opinión, que claramente advertirá en ella la protesta de los que venían gozando intolerables privilegios.

Absolutamente independientes en nuestros juicios y ajenos a todo lo que signifique adulación, lo que nos importa hacer constar para allanar suspicacias, no podemos menos de elogiar la gestión del Sr. Riu y de los altos jefes de la Dirección de Aduanas, que saben encombrar, mirando por los intereses del erario, el prestigio de los funcionarios que administran tan importante renta.

Encontramos completamente justificado el homenaje de que ha sido objeto el Sr. Riu por parte de sus subordinados en la mañana de ayer, y celebraremos que, cuando los vaivenes de la política impongan cambio de director de Aduanas, si el citado señor no sigue en el desempeño del citado cargo, su sucesor se inspire, en bien de los intereses públicos, en la conducta seguida por el Sr. Riu.

Mundo Eclesiástico

Continúa celebrándose con extraordinaria solemnidad en varios templos de Madrid los sepentarios a Nuestra Señora de los Dolores, siendo extraordinaria la suntuosidad que despliega la que se está efectuando en la parroquial iglesia de San Ginés, a expensas de su muy entusiasta y Real Congregación de Nuestra Señora de la Soledad y Desamparo, en cuyos cultos ocupa todas las tardes la cátedra sagrada el elocuente orador, magistral de la Santa Catedral de Madrid, Sr. Vázquez Camarasa, que también pronunciará el panegírico de Nuestra Señora el viernes.

La orquesta hállase encomendada a la noble Capilla de la Santísima Trinidad, dirigida por el tan modesto cuanto inteligente profesor D. José Arenas, cuya Capilla ejecuta obras de los maestros Mozart, Beethoven, Meder, Escobar, Bethman, Gorriti, y composiciones del mencionado maestro director. Merece plácemes la Junta directiva que ha organizado estos cultos, y muy especialmente el secretario de la misma, D. Manuel Burell, cuyo entusiasmo por la Congregación es bien notorio.

GRAN MUNDO

Tertulias de antepalco
Es en el Gran Teatro. Se proyecta la hermosa película «Christus», de verdadera magnitud artística y de emocionante realidad plástica; estamos en el primer descanso, y nos llama tras de la cortina el simpático Cabarga, que de parte su ingenio con dos bellezas argentinas, a las que conocemos esta tarde, y vamos a presentar: son la señora de Alvarez de Quevedo, elegante y esbelta como Monna Lissa, y la viuda de Astings, espiritual, melancólica, dulce como la imagen de María que en la pantalla mágica acabamos de admirar.

Vienen a conocer España, y están ahora de paso para Andalucía, para Sevilla principalmente, donde quieren admirar las ceremonias religiosas que nos ha legado la gentilidad retórica del culto, ya que allí se observan con la más hermosa constancia y la más sublime exaltación de la fe.

¿No piensan ustedes volver a Madrid? La temporada de primavera es deliciosa; parece engañarnos los espíritus con su alegría, y en todas partes brota la animación, el buen humor: en las carreras, en los paseos, en las fiestas aristocráticas, en las encantadoras noches de Parish, donde se da cita el gran mundo de los días de moda; en los campos de sport. Y nuestras amigas se apresuran a asegurarnos que volverán. ¡Vaya si vuelven! Como que ya les entusiasma este Madrid, clásico y bonachón, distinguido, hospitalario, atrayente, sugestivo, y sólo llevan una semana entre nosotros.

¿Quiere usted consignar en su sección, querido Ravnagac, la estancia de estas lindas compatriotas en tierras españolas?—nos dice Moncho Cabarga, el «gentleman» barbilamburo y canoso, que nos mira fijamente a través de su monoculo.

Y como le prometemos poner a tributo nuestra pluma para brindar la admiración y el saludo más entusiastas a las bellas damas argentinas, él, complacido y amable, nos cuenta algunas cosas, que bien valen la pena de recoger, para transmitir a nuestros lectores.

¿Sabe usted que mejoran algunos enfermos? El duque de Villahermosa ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad, y pero Roca de Togores, el culto abogado, hijo de los marqueses de Rocamora, saldrá a la calle uno de estos días, completamente resabiado de la dolencia que le aquejaba.

¿Puede usted anotar también que de mi querida patria, Buenos Aires, regresarán pronto a Madrid los marqueses de Salamanca, y hace un rato, en el Club, he oído que se marchaba a Sevilla la marquesa de Valdearroyas, invitada por los marqueses de Yandari, en cuyo suntuoso palacio se hospeda-

rá. También saldrá para dicha capital la bella y distinguida Loló Ory, hija del ilustre diplomático.

—¡Ah!, se me olvidaba: ¿quiere usted decirme algún nombre de las damas que celebran sus días el miércoles 9, festividad de Santa Casilda?

—Con mucho gusto: duquesa de Pastrana, condesas de Romanones y Villanueva, señoría de Bruall, y otros años era fiesta rumbosa y elegante en las casas de Santo Mauro y Santa Cruz, que hoy lloran la pérdida de aquel ilustre patricio, tan querido en la aristocracia madrileña.

En el salón se hace de nuevo la oscuridad, y volvemos al palco para seguir atentamente las escenas de la Vida y Pasión del Hijo de Dios, que derramó su sangre divina en bien de la Humanidad.

Unos pequeñitos, que son vecinos de palco, nos admiran con sus ingeniosos comentarios, y a veces sentimos la emoción que reflejan sus palabras cuando preguntan al papá: —¿Por qué hay personas tan malas?

—¡Pobres criaturas! en sus almas inmaculadas ya refleja el Mundo el horror a la perversidad, encarnada en aquellos traidores y miserables impíos que crucificaron al Redentor!

GIRALDO DE RAVIGNAC

CASA REAL

Al salir ayer mañana de despachar con el Rey el conde de Romanones, fué interrogado sobre la situación política.

—No hay nada; absolutamente nada—exclamó.

—Pues «El Sol» dice que hoy probablemente surgiría la crisis.

—¡Como no acierte en otras cosas mas que en esto!

—Entonces, habrá que dejarlo para otro día.

—Para otro día, para otro mes ó para otro año. Ahora, repito que no hay nada.

El Rey, después del despacho con los ministros de Hacienda y Gobernación, fué cumplimentado por una Comisión de la Junta de Damas de honor y mérito de la Inclusa, presidida por la marquesa de Miraflores, y de la que formaban parte las duquesas de la Victoria y viuda de Sotomayor, la marquesa de Silvela y la condesa de Torre Arias; por otra Comisión de alumnos de la Escuela Superior de Arquitectura, que presidia D. Agustín Enrile, y por otra Comisión de la Congregación de presbíteros naturales de Madrid, al frente de la cual figuraba D. Carlos Rivadeneyra, que entregó a S. M. los estatutos y las insignias de la Asociación, de la que es patrono el Soberano.

También recibió Don Alfonso a los señores duque de Tovar, marqués de Rafal, conde de la Torre de San Braulio, señora de Desvall Amat, con los marqueses de la Ribera; D. Emilio Junoy, D. Manuel Aguirre de Cárcer y doctor D. Luciano Barajas.

La Reina doña Victoria, que sigue mejorando, fué visitada por todos los Infantes.

Ante el jefe superior de Palacio juró ayer mañana el cargo de gentilhombre de cámara de S. M., con ejercicio y servidumbre, el conde de Peraladas.

Después presentó sus respetos al Monarca.

Ayer tarde ha visitado el Rey la Exposición de obras del ilustre y malogrado escultor Julio Antonio en el salón de gala del teatro Real.

Mañana jueves asistirá S. M. al almuerzo en que se reunirán los agentes de cambio y Bolsa de Madrid.

Ha sido recibida en audiencia por Su Majestad una Comisión de alumnos de la Escuela Superior de Arquitectura, que fueron a interesarse por la construcción del nuevo edificio para su Escuela.

Los alumnos salieron muy bien impresionados de la entrevista con el Monarca, que les prometió interesarse por sus aspiraciones.

Del Monarca partió la idea de que en el nuevo edificio colaboraran con su trabajo los profesores y alumnos.

UNA ENTREVISTA

La petición del comercio

El señor presidente de la Cámara Oficial de Comercio, D. Carlos Prast, y el de La Unica, D. Fulgencio de Miguel, de acuerdo con lo manifestado por el Presidente del Consejo de Ministros el viernes último, han conferenciado en el día de ayer con el señor ministro de Hacienda para pedirle que a la mayor brevedad posible restuelva favorablemente la petición que tienen hecha al Gobierno de la indemnización a los industriales que fueron objeto de saqueo el 28 de febrero último.

El señor marqués de Villabragima, que se encontraba en el despacho del ministro, se unió también al presidente de la Cámara y de La Unica, uniéndole su ruego al que éstos hacían al señor ministro de Hacienda.

El señor marqués de Cortina contestó a los señores marqués de Villabragima, Prast y de Miguel que estaba dispuesto a resolver rápidamente la petición de indemnización; pero que no podrá prescindir de los trámites legales aplicables al caso.

Los señores antes citados rogaron al señor ministro que restuelva todo lo rápidamente posible, porque gran número de los industriales saqueados habían quedado en la miseria.

El señor ministro repetidamente ofreció hacerlo.

MANTEQUILLA ESTILO DANES

«LOS PIRINEOS»

En elegantes latitas. GUERNICA (Vizcaya).

Del Gobierno civil

EL ABASTECIMIENTO DE TRIGO A MADRID : : : : :

Ayer mañana ha visitado al gobernador civil una Comisión de harineros para exponerle, como presidente del Sindicato, la situación por que éste atraviesa.

El Sr. Romeo recibió al mismo tiempo a los periodistas y les comunicó el estado del asunto.

Por el gobernador civil se dictó hace tiempo una disposición para asegurar el aprovisionamiento de Madrid el día en que las fábricas quedaran paradas, adjudicando a la capital la exclusiva en determinada zona.

Esa disposición se dictó porque como Madrid es la única provincia de España que no fabrica harina mas que al precio de tasa y de una sola clase, y es la única que cumple las disposiciones sobre moflatura, resultaba que los fabricantes de otras provincias, que pueden vender las harinas a precios altos y podían adquirir los trigos a precio superior al de la tasa, impedían que ningún productor vendiese al Sindicato de Madrid.

A pesar de la exclusiva, Madrid no ha tenido trigo en la proporción necesaria y algunos fabricantes tuvieron que cesar de moler. El ministerio de Abastecimientos ha tenido que traer algunos cientos de vagones de harina, operación en la cual el Estado perdió una cantidad enorme de dinero, puesto que la entrega a los tahoneros a 62 pesetas, después de adquirirla a precio mayor.

Hubo que luchar con las disposiciones de los gobernadores de las provincias, que impedían la salida del trigo de aquéllas; se recurrió a los ministerios de Abastecimientos y de la Gobernación, se pusieron por el gobernador telegramas de réplica a todas partes para que se enviara trigo a Madrid, y todo fué en vano.

Parece natural que la acción del Gobierno fuese encaminada a hacer venir trigo a Madrid; pero en la «Gaceta» de anteaer apareció una real orden del ministerio de Abastecimientos haciendo una nueva delimitación de zonas, que es la tercera ó cuarta que se establece. Y a la zona de Madrid se le asigna también el consumo de otros Sindicatos de otras provincias, es decir, que en lo sucesivo podrán comprar en Toledo, Ciudad Real y Cuenca, entre otras comarcas. Hay que tener en cuenta que Ciudad Real es una provincia gran productora de trigo y que tiene harina de sobra. En lo sucesivo podrán venir otros Sindicatos a comprar en las provincias que van a surtir de trigo a Madrid, y claro es que si cuando el Sindicato de la capital tenía la exclusiva no podía comprar, porque no se le vendía, ahora, con la competencia que se iniciará, luchará con mayores dificultades todavía.

«Como el gobernador civil de Madrid es el presidente del Sindicato, y éste es el que abastece a Madrid, tengo—dijo el señor Romeo—que preocuparme del problema, y el Sindicato se dirige al ministro para decirle:

1.º El Sindicato desea comprar trigo y en su virtud adquirirá todo el que el ministro de Abastecimientos traiga a Madrid, cosa que el Sindicato no puede lograr por sí, por carecer de Guardia Civil para la incautación y de elementos para el transporte.

2.º Para demostrar que el Sindicato no quiere complicar la administración del ministerio de Abastecimientos, y desea, en cambio, dar todo género de facilidades, pondrá a disposición del ministerio en el Banco que se señale la cantidad necesaria para pagar el trigo contra reembolso. Por este procedimiento no podrán decir nunca ni ministro, ni gobernadores, ni autoridad alguna que el Sindicato no compra trigo porque no quiere. La actual situación no puede continuar, pues los gobernadores de las provincias aseguran que dan todo género de facilidades para abastecer Madrid, y la realidad dice que no llega ni un solo vagón de trigo.

Sólo la capital necesita 30 vagones diarios de trigo, más la harina fuerte que viene de otras provincias para fabricar el pan francés, de Viena, etc., harina que aquí no se elabora, y que por cierto va a producir otro conflicto, porque se produce en Zaragoza y el gobernador de esta provincia no permite salir el trigo, aunque sobra en dicha capital.

Los harineros han anunciado la presentación de una instancia al presidente del Sindicato, que es el gobernador, pidiendo que se les faciliten los 30 vagones diarios, cuyo importe pondrán a disposición del ministerio en el Banco que se determine. De lo contrario, manifiestan que se verán obligados a cesar en su industria en un plazo brevísimo.

Este es el problema—terminó diciendo el gobernador civil—, conflicto que creo no se debe provocar, porque son suficientes ya los que hay planteados.»

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES : : : :

Todos los recursos presentados contra los presupuestos municipales aprobados por el Ayuntamiento han pasado a infor-

me de la Comisión provincial en el mismo día que fueron presentados.

LOS TRANVIARIOS

En el Gobierno civil no se había recibido ayer mañana el anunciado oficio de huelga.

SUSCRIPCION PARA LOS DESAHUCIADOS DE LA RONDA DE SEGOVIA : : : : : Pesetas.

Suma anterior..... 1.712
Excmo. Sr. Ministro de Hacienda..... 25

Total..... 1.737

Con esto da el Gobierno civil por terminada la suscripción é inmediatamente se procederá al reparto entre las familias favorecidas.

Siendo 86 las familias entre las que se distribuye dicha suma, ha correspondido a cada una 20 pesetas 20 céntimos y ayer se ha comenzado a hacer la entrega a los interesados, y continuará a medida que se vayan presentando en el Gobierno civil.

DE ARTE

Los bustos de la raza

En el salón del teatro Real, habilitado para celebrar Exposiciones artísticas, ha quedado instalada la de los bustos originales del malogrado escultor Julio Antonio, no ha mucho fallecido.

Figuran en esta Exposición hasta veintidós obras del genial escultor, los que se han llamado «Bustos de la raza», por estar todos ellos impregnados de un profundo iberismo y ser cada uno parte integrante como de una sola y única teoría.

Por esto los amigos de Julio Antonio han ideado sacar de cada una de estas obras dos reproducciones, uno de cuyos ejemplares venderá para que fuese el importe a la familia de Julio Antonio, y con el otro constituir una colección completa para ser colocada en una sala del Museo del Prado, destruyendo después de esto los negativos.

Es de esperar que esta iniciativa se lleve a efecto, para que de este modo pueda en todo momento apreciarse la obra del escultor insigne en nuestro primer Museo.

La Exposición podrá visitarse todas las tardes, de seis a ocho, y por la mañana, de once a una, en aquellos días en que se verifique concierto de la Orquesta Sinfónica en el teatro Real.

Esperamos que el público madrileño rendirá con este motivo tributo de su admiración al desventurado artista, concurriendo a la Exposición de sus obras con el mismo interés que fué al Palacio de Museos y Biblioteca para ver la escultura funeraria de Alberto Lemonnier.

Próxima Exposición

Para el próximo mes de mayo prepara una importante Exposición la sociedad Amigos del Arte.

Este concurso estará consagrado exclusivamente a los hierros antiguos, que tanto valor alcanzan en el acervo artístico de España, concurriendo muchos coleccionistas con piezas de mérito verdaderamente extraordinario.

G. M.

CRONICA DE MODAS

SECCION FEMENINA

La moda es una flor extraña que hace su reaparición a cada temporada con una forma siempre diferente, siempre más fresca.

Este es el momento en que la flor de la moda florece.

En casa de los grandes costureros hay animación, nerviosidad, fiebre. Los días de la presentación de la colección son como los estrenos en el teatro: autor, actores, maquinistas están impacientes de conocer la sanción del gran público. ¿Y qué público más exigente que el de las mujeres, que quieren parecer siempre más bellas, siempre más jóvenes? La obra que acepten tendrá que encerrar tesoros infinitos para lograr este misterio...

He notado que la falda actual queda a unos veinte centímetros del suelo, para salir a la calle. La que se lleva en casa es más larga generalmente, y está prolongada por una cola estrecha, cuya extremidad es redonda ó puntiaguda, según el gusto de la cliente.

Para aborrazar el tejido, la falda quedó corta y las mangas lo son ahora también. Esto va a obligar a las señoras a estilar los largos guantes de pieles de Suecia, como hace unos veinte años. Quizás esta costumbre no se generalice por costar las pieles enormemente caras.

La célebre Casa Lauvin ha dado una nota original: la extremidad de sus mangas están rodeadas de un tejido blanco que simula el guante Crispin.

Este verano es el reino del bordado. Pocas «toilettes» habrá que no lo lleven—unos están hechos de perlas, de azabache, de «paillettes», de metal—. La gran novedad es el adorno de plumas de avestruz: lo vemos sobre los cuerpos, las faldas, las capas, etc. Algunos de estos adornos son de paja—ya que no se la utiliza para los sombreros ó muy poco—. La veremos sobre los trajes sastré.

Los flecos, largos ó cortos, han conservado su boga del invierno.

Las capas grandes son evidentemente el abrigo más práctico para envolverse cuando venimos de bailar ó salimos de un teatro, pues los vestidos de noche son tan descotados que

«FABIAN VIDAL»

Atraído por asuntos particulares que reclaman su actividad, deja de prestarnos su asiduo concurso nuestro querido amigo y compañero D. Enrique Fajardo.

«Fabian Vidal», como familiarmente le llamamos por el seudónimo que con su brillante pluma ha popularizado, al dejar de pertenecer a esta Redacción, habrá forzosamente de seguir mereciendo para nosotros la misma alta estimación de compañero fraternal con que le considerábamos; no puede por su parte olvidar que en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha vivido su alma y ha expresado sus sentimientos. Para él, y para nosotros, principalmente, esa admirable labor de cuatro años, recogida en el libro «Crónicas de la gran guerra», es un lazo espiritual que no puede romperse.

Donde vaya «Fabian Vidal», le acompañará nuestro afecto, y las dichas y venturas que merece alcanzar este infatigable y honrado trabajador las celebraremos como propias y nos servirán siempre de íntima satisfacción.

No hemos de decir que sentimos su marcha, porque si «Fabian Vidal» deja de prestarnos su valiosa cooperación, es por dirigir su atención a otras actividades, en las que seguramente triunfará, y compensado queda nuestro sentimiento con la satisfacción que espera a tan querido amigo.

ORQUESTA SINFONICA

SEGUNDO CONCIERTO

Y último, pues la Sinfónica saldrá mañana para Lisboa, donde dará cuatro conciertos.

El público acudió ayer tarde al teatro Real con el entusiasmo de siempre, dando una prueba más de su admiración y simpatía hacia la Sinfónica.

El programa estaba dedicado por entero a Bach, Beethoven y Wagner, los tres gloriosos padres mayores de la música. Y no es menester decir de nuevo que el deleite que sintió el auditorio escuchando las páginas inmortales, se vió intensificado por la admirable interpretación.

El «Septimino» fué un verdadero prodigio de ejecución que elevó el grado de entusiasmo del auditorio. Cada uno de los tiempos fué acogido con efusivas ovaciones.

En el «Concierto Brandeburgués», los solistas Sres. Iglesias, Francés, Torregrosa y García López escucharon nutridas salvas de aplausos.

En las obras de Wagner, como en todo el concierto, el eminente maestro Arbós y los profesores de la Sinfónica fueron ovacionados frecuentemente.

EXITO DE LIBRERIA

Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana, **MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA**. TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrando Fe, Puerta del Sol, 15.

Para pedidos, en la de Ferrando Fe, Puerta del Sol, 15.

CRONICA DE MODAS

SECCION FEMENINA

nos hacen revivir los tiempos del Directorio.

Hay que confesar que algunos de estos trajes dan la impresión de ser solamente una falda más ó menos ceñida alrededor del tallo, pues el cuerpo se limita a un collar de perlas ó de azabache, encima del cual flota una nube de tul transparente. Gracias a Dios, pocos se ven así, y es de esperar que la caprichosa moda pronto los olvidará...

Creo no equivocarme al asegurar que la colección de vestidos y de abrigos que la Villa de París nos presenta esta temporada es la más rica de Madrid. Las demás modistas poseen, a lo sumo, uno ó dos modelos de cada firma de París, pero el coste de las prendas está por las nubes...

La célebre casa de la calle de Atocha nos ofrece, por lo menos, una docena de cada una. ¡Cómo extrañar entonces que sus salones estén invadidos por muchísimas de nuestras elegantes, que vienen a buscar el nuevo capricho de la moda!

Nos podíamos quedar allí horas enteras, sin ver nunca desfilar los mismos modelos; el último que pasa nos parece el más lindo, y el que le sigue nos gusta aún más... El talento del modisto es francamente prodigioso, pues con más intensidad que el de los demás artistas, sabe modificarse, renovarse... Es, a mi parecer, la ilusión de todas las artes en una sola.

Son tantas las prendas que nos ha traído la Villa de París, que no me esforzaré en describirlas. Diré solamente—pues la última fantasía es el suntuoso abrigo de noche en tisú de oro—que las capas van alegremente adornadas de flecos, que recuerdan los legendarios pañuelos de Manila.

Que un traje de charmeuse negra, con un cinturón terminado por un grueso botón de plumas de avestruz azul fuerte, es una nota muy original.

Que vemos el jersey, como el «crepé de China», conservar su boga eterna.

Las clientes de esta afamada casa se conocen fácilmente: son las más elegantes.

EMINA

INFORMACIONES TEATRALES

BENEFICIOS

El de la Srta. Amparo F. Villegas : : : : :

Centro.—Con la admirable comedia de Narciso Serra La calle de la Montera y el emocionante drama de Sem-Benelli La cena de las burlas, tan fielmente traducida por el inspirado e inolvidable poeta Ricardo J. Catinone, celebró ayer su beneficio la notabilísima actriz Amparo F. Villegas, que estuvo muy afortunada en ambas obras, obteniendo un señalado triunfo artístico, con la admirable cooperación del gran Morano y de los distinguidos actores de la compañía.

Todos fueron muy aplaudidos, y especialmente la Srta. Villegas y el Sr. Morano, héroes de la fiesta, fueron ovacionados al final de todos los actos.

Justo es también consignar que en La cena de las burlas (donde Morano tiene un papel formidable, de alta tragedia), la Srta. Villar tuvo también ocasión de lucir sus admirables facultades, su belleza y su buen gusto en toallitas verdaderamente espléndidas.

Son dignos igualmente de mención las señoritas Raquel Martínez, Patrocinio Rico, Eloísa Vigo, y los Sres. Vigo, Aguado, Llorens, Pastor, Perchicot y Cañizares.

S. S.

GACETILLAS

Princesa.—El próximo domingo, día 13, á las cinco y tres cuartos de la tarde, se celebrará en este teatro el beneficio de Fernando Díaz de Mendoza, con un programa de gran interés. Primeramente se representará la comedia en tres actos, original de D. Jacinto Benavente, titulada La propia estimación, con la que hará su presentación ante el público de Madrid la notable actriz Josefa Díaz de Artigas, artista desconocida hasta ahora del público de España, pero que viene precedida de una seria reputación, conseguida en toda la América española y sancionada con verdadero entusiasmo por aquella crítica. Terminada la representación de esta comedia, y en honor del beneficiado, la excelentísima señora condesa de San Luis leerá una conferencia titulada Monsiega cuaresmal ad usum societatis, original de un autor desconocido en el mundo de las letras, y, por último, María Guerrero y Emilio Thuillier representarán el paso de comedia titulado Rosa y Rosita, original de D. Serafín y D. Joaquín Álvarez Quintero.

No pudiendo verificarse más estrenos en esta temporada, que termina dicho día 13, los señores abonados á días de estreno que no opan por conservar el derecho á su localidad para el beneficio de Fernando Díaz de Mendoza, pueden recoger el importe en Contaduría antes del viernes, á la una de la tarde.

Español.—Hoy miércoles, á las diez de la noche, función de gala en este teatro, con motivo del beneficio de Ricardo Calvo, que tan brillante campaña está realizando. Se pondrá en escena la hermosa obra de Godoy y Alarcón, en cuatro actos y en verso, La Iliada, y lectura de poesías por Calvo.

No es dudoso asegurar para este día un lleno completo en el clásico coliseo y un gran éxito para el citado artista.

Comedia.—El jueves, á las seis de la tarde, matinee con precios de diario, se representará la aplaudidísima obra La casa de la Troya, tomando parte el notable cantor gallego Víctor Mercadillo.

Todas las noches, La casa de la Troya y Víctor Mercadillo.

El sábado, beneficio de Manuel Linares Rivas, con la 62 representación de su obra La casa de la Troya.

Lara.—Accediendo á los deseos del público, que desea ver á precios populares la comedia de gran éxito Cobardías, se pone en escena hoy miércoles por la tarde, y como fin de fiesta Laura de San Telmo.

Por la noche, también á precios populares, la comedia en tres actos Lo que no se tiene y Laura de San Telmo, que se despide el jueves por la noche con un escogido programa de su extenso repertorio.

Apolo.—Hoy miércoles, á las siete de la tarde, Los calabreses, y á las diez y tres cuartos de la noche, Solico en el mundo y la zarzuela nueva, en dos actos, El huerto de los rosales.

El jueves, á las siete de la tarde, 22.º vermouth de moda, poniéndose en escena, por primera vez en día de moda, El huerto de los rosales y el entremés Mañanita de San Juan.

Infanta Isabel.—El jueves por la tarde se representará, y á precios populares, la divertidísima comedia en tres actos ¿Tienen razón las mujeres? Por la noche, y á precios populares, la comedia en tres actos A tiro limpio y el divertidísimo sainete Pepa la frescachona ó el colegial desenrollado.

El viernes por la noche tendrá lugar la representación de la hermosa comedia en tres actos, original de los Sres. Alvarez Quintero, titulada Las flores, obra que obtiene tan colosal interpretación en este teatro.

CINES Y VARIETES

CHRISTUS

TRIUNFARA AHORA COMO TRIUNFO : : : : : ANTES EN : : : : : GRAN TEATRO (TODA LA SEMANA DE PASION)

Diputación provincial

Notas varias

Anteayer actuaron en las oposiciones á oficiales cuartos del Cuerpo administrativo cuatro aspirantes, de los cuales únicamente fué aprobado con 26 puntos D. Emilio Fernández Redondo.

De los 96 opositores para el segundo ejercicio han actuado hasta ahora 49, siendo aprobados 12.

Como nota importante consignaremos que hoy miércoles dará principio el segundo llamamiento del segundo ejercicio que se está practicando, siendo de advertir que los opositores que no se presenten quedarán excluidos, cualquiera que sea la causa que aleguen.

—Ante la Comisión mixta de Reclutamiento de Madrid se presentaron los mozos de los distritos de esta corte en los siguientes días: Universidad, día 11 del actual, del 1 al 400 inclusive; idem, día 12, del 401 al final.

Inclusa, día 14, del 1 al 390 inclusive; idem, día 15, del 391 al final.

Latina, día 16, del 1 al 320 inclusive; idem, día 19, del 321 al 640 inclusive; idem, día 21, del 641 al final.

Palacio, día 22, del 1 al 375 inclusive; idem, día 23, del 376 al final.

Hospicio, día 24, del 1 al 325 inclusive; idem, día 25, del 326 al final.

Buenavista, día 26, del 1 al 350 inclusive; idem, día 28, del 351 al final.

Congreso, día 29, del 1 al 340 inclusive; idem, día 30, del 341 al final.

Centro, día 1.º de mayo, del 1 al 250 inclusive; idem, día 2, del 251 al final.

Hospital, día 3, del 1 al 300 inclusive; idem, día 5, del 301 al 600 inclusive; idem, día 6, del 601 al final.

Chamberí, día 7, del 1 al 300 inclusive; idem, día 8, del 301 al 600 inclusive; idem, día 9, del 601 al final.

Nada más cómodo, rápido y económico para limpiar metales que el LUXOL.

CEDULAS PERSONALES

El período voluntario para la adquisición de cédulas ha empezado el día 1.º de abril, siendo los domicilios de las recaudaciones, por distrito, para su expedición y en las horas de cuatro á siete, los siguientes:

Centro, Postas, 36; Hospicio, Palma, 30; Chamberí, Luchana, 33; Buenavista, Montesquiza, 22; Congreso, Gobernador, 33; Hospital, Calvario, 20; Inclusa, Embajadores, 13; Latina, Cava Baja, 15; Palacio, Espejo, 8, y Universidad, Quiñones, 17. Surcursal de la Universidad para el barrio de Bellas Vistas, Almansa, 40.

El último combate en Marruecos

Diez y nueve muertos y cuarenta y cinco heridos : : : : :

Tetuán, 5 (Recibido con tres días de retraso).—El tabor de fuerzas regulares indígenas que guarneece las posiciones del poblado de Beni Salah, al rectificar una línea de servicio, con objeto de disminuir la guarnición, entabló combate con numerosos enemigos que se presentaron al comenzar la operación.

Duró el fuego todo el día. El enemigo, en gran número, atacó briosamente. Tomó parte la artillería.

Las bajas

Las bajas sufridas por el tabor de fuerzas regulares indígenas que tomaron parte en esta operación, fueron las siguientes:

Muertos: capitán D. Fermín Hidalgo de Cisneros Manso de Zúñiga; tenientes don Juan Luis Iribarren Jiménez y D. Andrés Pérez Rodríguez; suboficial D. Manuel Vázquez Siles, sargento de Ingenieros D. Segundo Guinat, sargento de regulares Carralqui, cabo Juan San Vicente, soldado Pedro Sánchez y once soldados moros.

Heridos: capitanes D. José Ayuso Casamayor y D. Juan Soto Acosta; teniente don Antonio Brandis Benito; cuatro soldados europeos, tres de Ingenieros y uno de Artillería, y 39 moros, leves.

La vuelta á Tetuán

Tetuán, 8.—En la mañana de ayer, mediante la protección de la artillería, se efectuó la retirada de los tabores regulares que habían pernoctado en las posiciones de Beni Salah.

No hubo novedad. Quedaron guarnecidas.

El entierro de las víctimas : : : : :

A las dos de la tarde se dió sepultura á los muertos en el combate de Beni Salah.

NOTAS INFORMATIVAS

Medicina y médicos

Renuncia

Ha renunciado al cargo de director de los Manicomios de Ciempozuelos el doctor Garrayre.

Sociedad de especialistas del pecho : : : : :

Esta Sociedad celebrará sesión el 9 del actual, en el Colegio de Médicos, para continuar las discusiones pendientes.

La nueva Junta del Colegio de Médicos : : : : :

Han tomado posesión de sus cargos los elegidos para formar la Junta de gobierno del Colegio de Médicos de Madrid, habiendo quedado constituida dicha Junta por los señores siguientes:

Presidente, D. Luis de Ortega Morejón; vicepresidente, D. Mariano Herrera; vocales, D. Eusebio Alvaro y Gracia, D. José Blanc y Fortacin, D. Francisco M. Jiménez y García de la Serrana, D. Cipriano Moreno Grau, D. Emilio Fuertes Arias, D. Vicente Guerra Cortés, D. Ricardo Cortés González, D. Antonio Piga Pascual y D. Antonio Pardo Regidor; tesoroero, D. Eduardo Masip y Budesca; contador, D. Aurelio Martín Arquellada; secretario, D. Fernando Coca y González de Saavedra.

En el acto de la toma de posesión se cambiaron frases expresivas de mutua consideración y apoyo entre los individuos de las Juntas entrante y saliente, haciendo resaltar la conveniencia de la unión, para bien de los intereses profesionales y de las aspiraciones de la clase, y esperando que todos los colegiados, olvidando la reciente lucha electoral que dividió á los médicos madrileños en dos bandos, sabrán olvidar el resquemor de la contienda y sobreponer el bien de la colectividad á apreciaciones personales, que harían infructífera toda gestión de tan importante organismo.

En este sentido, la nueva Junta está dispuesta á una labor de cordialidad que haga firmes los vínculos del compañerismo, y espera que su llamamiento á la concordia y á la cooperación habrá de ser oído por todos los colegiados, á fin de realizar una labor útil que beneficie á la clase, y muy particularmente á aquellos compañeros modestos que necesitan y son merecedores de eficaz apoyo.

Los practicantes

El notable médico doctor Estalayo, que en el mitin de reivindicación de las clases médicas llevó la voz de los practicantes, está recibiendo centenares de cartas de aquellos auxiliares médicos en demanda de noticias referentes á las peticiones que tenían hechas.

El Sr. Estalayo nos ruega hagamos constar que en las conclusiones del mitin se incluyeron las peticiones de los practicantes respecto del pago por el Estado á los titulares y pensiones inmediatas á las viudas y los huérfanos de los fallecidos en la última epidemia gripal.

Estas justas aspiraciones de los auxiliares médicos constituyen dos puntos de las peticiones hechas al Gobierno, y fueron entregadas con las de las clases médicas.

X. X.

NOTICIAS GENERALES

Ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña la bella señora esposa de nuestro querido compañero en la Prensa D. José San Germán Ocaña, distinguido redactor del periódico A B C.

Se ha verificado el entierro de doña Demetria Carné, madre del maestro D. Pablo Luna, asistiendo al fúnebre acto numerosos autores, actores y empresarios de todos los teatros de Madrid.

Testimoniamos á la familia de la finada, y muy especialmente al aplaudido compositor, la expresión de nuestro sincero pésame por tan irreparable desgracia.

Se participa á las señoras asociadas de la Cruz Roja española que el miércoles 9, á las cinco de la tarde, dará una conferencia en el Hotel Ritz Mr. Vidal, con interesantes proyecciones cinematográficas, á la que quedan invitadas, rogándose la asistencia.

Centro del Ejército y de la Armada.—El sábado 12, á las siete de la tarde, disertará en este Centro el eminente hombre público Excmo. Sr. D. Niceto Alcalá Zamora, acerca de «La crisis de las ideas en los fundamentos del Ejército».

Ateneo de Alumnos de Veterinaria.—En junta general celebrada por este Ateneo el día 3 del actual, y en virtud del art. 18 de su reglamento, se formó la Junta directiva del modo siguiente:

Presidente, José Antonio Verde Cabezas; vicepresidente, Isidoro García Rodríguez; secretario, Joaquín López Lorenzo; vicesecretario, Teodomiro Martín García; tesoroero, Amencio Herrero; vocal primero (contador), Fermín Vidal Ortega; idem segundo, Antonio Minguéz Ibáñez; idem tercero, Federico Pérez Luis; idem cuarto, José Tornero Ortega; idem quinto, Miguel Domínguez.

Hoy miércoles, á las cinco de la tarde, en el salón de fiestas del Hotel Ritz, dará una conferencia, acerca de «La mujer y la Cruz Roja en la guerra europea», el doctor Edmond Vidal, dedicada especialmente á las damas enfermeras españolas.

Numerosas proyecciones de fotografías inéditas obtenidas durante la campaña, reproduciendo escenas tan conmovedoras como instructivas, aumentarán el interés de la disertación, que promete ser curiosísima.

En Fuente Genil, donde residía, ha fallecido D. Enrique Montilla y Fernández, padre político de nuestro querido compañero en la Prensa D. Manuel Montilla y Medina, director de «Ilustración Militar».

Era el finado persona de grandes merecimientos, padre amantísimo y muy estimado por su carácter bondadoso y afable.

Al teniente coronel Montilla, á su distinguida esposa, como á toda su familia, les enviamos nuestro pésame más sentido.

UN VOTO PARTICULAR LOS COMITES PARITARIOS

Excmo. Sr. : Al discutirse en el Instituto de Reformas Sociales las bases para el paritarismo, que han de determinar en cada oficina el jornal mínimo y las excepciones de la jornada máxima legal de las ocho horas, se han manifestado dos criterios opuestos: uno, el de los representantes obreros (que son todos socialistas), y otro, el de los vocales que somos el presente voto particular.

Según aquellos, los Comités deben ser elegidos única y exclusivamente por las Asociaciones obreras y las patronales; según nosotros, deben ser elegidos por todos los obreros y patronos que se dediquen á un mismo oficio dentro del pueblo ó región á que el Comité extiende sus atribuciones, están ó no estén asociados. Puesto á votación el asunto, tuvimos ocho votos favorables, y votaron contra nosotros nueve, entre ellos el señor presidente.

Intervinieron, pues, en aquella votación solamente 17 señores de los 35 que componen el Instituto, y se decidió por un solo voto.

Si prevaleciera semejante criterio porque el Gobierno lo hiciera suyo, resultaría que, tratándose de uno de los asuntos que más interesan á todos los patronos y obreros, sólo podrían intervenir en él los que estuvieran asociados, es decir, una exigua minoría que no llega al 10 por 100 de la totalidad del elemento obrero y patronal; se concedería un exorbitante privilegio á los asociados, y se despojaría de un legítimo derecho á los no asociados, por cuanto la asociación, según las leyes españolas, no ha sido hasta ahora obligatoria, sino voluntaria, y se daría el caso de que en muchas localidades la existencia de mezquinas Asociaciones de vida lánguida bastaría para privar de todo derecho electoral á la gran mayoría de los patronos y obreros que no están asociados.

Y no se diga que pueden los mismos interesados evitar su daño asociándose, porque es moralmente imposible constituir antes de 1.º de junio, que es la fecha en que los Comités han de empezar á funcionar, el sinnúmero de Asociaciones que faltan de los distintos oficios en la mayor parte de los pueblos de España.

Además, tenemos que referirnos á otro extremo de gran importancia, relativo también á los Comités paritarios. En la penúltima sesión se discutió ampliamente la representación de las minorías. Deseábamos evitar que nunca el núcleo más fuerte pudiera acaparar todos los puestos del Comité, y á este efecto propusimos que ningún elector pudiera votar el mayor total de vocales del Comité, sino la mayor parte de él, á fin de que los núcleos de menor importancia pudieran también llevar su representación al seno de aquellas Juntas; y aunque se trataba de un principio universalmente reconocido en materia electoral, y aceptado ya para la elección de los jurados de los Tribunales industriales, no tuvimos la fortuna de ser atendidos, y en este caso, la abstención del señor presidente dejó sin resolver el empate á que habíamos llegado por haber votado ocho á favor de nuestra proposición y otros ocho en contra.

En consecuencia de lo expuesto, tenemos el honor de acudir á V. E. formulando el presente voto particular, y suplicamos al Gobierno de Su Majestad que al dictar las disposiciones concernientes á los Comités paritarios se sirva aceptar el principio de la representación de las minorías y no prive del derecho electoral á los patronos y obreros que no están asociados.

Madrid, 5 de abril de 1919.—El marqués de Mochales.—Rafael Conde y Luque.—Manuel Senante.—Pedro Pablo Alarcón.—Francisco González Rojas.—Severino Anar.—Rafael Marín Lázaro.—Carlos Martín Alvaes.

Excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

AGUA DE SOLARES Por sus condiciones digestivas la mejor agua de mesa.

(126) Follón de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA HEREDERA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Hubo un momento de penoso silencio, y los tres amigos se miraron consternados.

—¡Oh! ¡Oh! —dijo Mourillon.—¡Esto hay que pensarlo!

—Desgraciadamente —dijo el conde,—ni esta carta ni la otra nos dicen nada que pueda darnos alguna luz sobre la desaparición de Luciano.

—¡Ay... no! —suspiró Mourillon.

—¿Qué fecha tiene esa carta? —preguntó Jorge.

—Veintidós de Junio.

—Pues bien, esa carta ha producido en Luciano un efecto terrible; desde ese día data la tristeza que hemos notado en él. ¡Pobre muchacho! Se comprende: se le prohibía ver á su amada.

—Y de quien es amado —añadió Mourillon.—Los temores manifestados por la madre le deían ver.

—El jueves estuvo hablando alegremente con su hermana y Mionne. Por la noche me dijo:

—Maestro, mañana quisiera ir al campo á tomar algunas vistas.

—¿Adónde irás? —le pregunté.

—No lo sé —me dijo;—dependerá de mi inspiración.

—Y al día siguiente partió muy de mañana.

—Comparando las dos cartas —dijo el conde,—veo en la segunda un rompimiento bastante extraño. La señora Lureau da razones que parecen justas, excelentes; pero que en realidad dejan ver fácilmente que no son más que pretextos de ruptura. De esto concluyo que la madre ha encontrado algo mejor que Luciano para su hija, y se ha apresurado á despedir á un enamorado que podía estarle en sus nuevos proyectos. No olvida que Luciano acudió en su socorro en un momento de suprema pobreza, y le estará eternamente reconocida. Esta señora Lureau tiene una manera especial de manifestar su reconocimiento. Termina diciendo: «Uno á esta carta los mil francos que tan generosamente me habéis prestado.» Sin duda, al despedir á Luciano, era preciso devolverle lo que se le debía. Pero ¿no os parece extraño que la señora Lureau, que en el mes de abril se hallaba en una extrema miseria, haya podido, dos meses después, devolver una suma de mil francos?

—En efecto, señor conde, es extraño —dijo Mourillon.

—Se sabe lo que pueden ganar dos buenas obreras trabajando constantemente,

y es materialmente imposible que estos mil francos sean el producto del trabajo de la madre y de la hija. Esta suma ha sido prestada para que la ruptura fuese completa, definitiva.

—¡Oh! ¡Oh! —dijo Mourillon.—Ahí está el rival, el enemigo de que hablaba Mionne.

—Creo lo mismo —añadió Jorge.

—Para mí, como para vosotros —replicó el conde,—el rival existe, y presiento el enemigo.

—¡Pobre Luciano! —dijo Jorge.—Temo una desgracia irreparable.

—Jorge —dijo gravemente el conde,—comprendo vuestros temores; pero sabedlo, amigos míos, jamás debemos desesperar.

—El señor conde tiene razón —añadió Mourillon;—si dudamos de la Providencia, no seríamos dignos de lo que siempre ha hecho por nosotros, y después de habernos protegido nos abandonaría.

—Por ahora —replicó el conde,—si estamos seguros de los amores de Luciano, no estamos más adelantados que ayer en cuanto á su desaparición, y debe asustarnos; pero recordemos el pasado, nuestros temores, nuestras angustias; en ello encontramos una enseñanza, y repito enérgicamente: «¡No, no debemos desesperar!»

—Mas ¿cómo saber...?

—Todo llega á descubrirse —exclamó Mourillon;—buscaremos, buscaremos.

—Sí, y encontraremos —añadió el conde.—Deblamos, por el pronto, buscar á la madre y á la hija; aquella trataría de guardar silencio; pero ya le obligaríamos

á hablar. Desgraciadamente, ignoramos dónde viven. En las cartas no están las señas de su casa.

—Se puede encontrar su morada buscándola en el barrio —dijo Mourillon.

—Bien, pero es preciso conocer el barrio.

—En el sello de correos que tiene el sobre puede verse.

—No dice más que «Quinta distribución. París.» El nombre de la Administración no está mareado.

—Es verdad —replicó Mourillon;—es una fatalidad; pero si recorremos todas las sucursales, encontraremos la que ha recibido la carta para certificar, y conoceremos la morada de la viuda Lureau, porque toda persona que envía una carta con valores tiene que dar su nombre y las señas de su domicilio.

—Pues bien —dijo el conde,—se hará cuanto se pueda. Guardo estas cartas. Como los lo he prevenido, veré á mi amigo Bertrand del Oseraie, quien examinará la cuestión, y estoy cierto de que desde luego sabrá tomar medidas que nos serán de mucha utilidad. Amigos míos, estamos en presencia de un misterio, pero lo penetraremos. Tengamos tranquilidad y no perdamos la cabeza. Os lo repito una vez más: «¡Esperemos!»

VII

Rabiot no había estrangulado á Luciano, ni el garrotezo dado por Fourel era mortal.

Luciano, medio asfixiado, no respiraba,

y es posible que su corazón cesase de latir un momento. Pero el error de los asesinos le salvó. Era de día y el sol fulguraba ya en el horizonte, cuando Luciano, en el fondo del pozo, volvió poco á poco de su desmayo y abrió los ojos.

Se hallaba en la oscuridad y tendido de espaldas; pero á través de las ramas que habían detenido su caída veía el sol por el orificio de la abertura. Al cabo de unos momentos de reflexión consiguió recordar.

—¡Sí! —dijo;—ya me acuerdo. Vine á Ville d'Avray; dibujaba una casa... De repente mi querida Eugenia se presenta á mi vista... Hablamos un instante... La declaré mi amor y de su adorable boca oí estas palabras deliciosas que aún creo oír: «¡Luciano, os amo!» Estoy en el fondo de un pozo, y, sin embargo, la alegría que siento hace desaparecer el espanto que debja experimentar; ¡Me ama... me ama! ¡Querida Eugenia! ¡Recuerdo perfectamente todo cuanto me ha dicho... Veamos, me contestó: «¡Venid!...» Escalé el muro, salté al jardín y al punto recibí un golpe en la cabeza que me derribó... Ahora ya explico el dolor que siento en la cabeza. ¿Y después? ¡Ah! ¡Sí!... Recobré un sentido... quise levantarme... un hombre, un negro, se arrojó sobre mí y me echó mano al cuello. ¡Ah, ahora lo comprendo!... El miserable creyó haberme

A alcance politico

DE HACIENDA

El subsecretario manifestó que se habían expedido 36 expedientes de rúbrica, con aumento de 102,70 por 100 en la riqueza, ó 377.566 pesetas.

FIRMA

El ministro de Hacienda ha sometido á la firma de Su Majestad varios decretos fijando el capital por el que han de tributar varias sociedades extranjeras.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El conde de Romanones, después de despedirse con S. M. el Rey, se trasladó al ministerio de Estado, en donde le aguardaba el embaajador de Inglaterra, á quien recibió en el despacho.

Después de llevar una hora de conferencia, interrumpió aquél por un instante para redactar á los periodistas y decirles únicamente que no tenía absolutamente nada que comunicarle; que no había llevado firma alguna al despacho con el Rey, y que si los había recibidos, interrumpiendo para ello la conferencia, porque ésta había de prolongarse bastante con el fin de dejar terminada, á ser posible, en el curso de ella, la negociación acerca de la prórroga del modus vivendi con Inglaterra, que es el asunto motivo de la conferencia.

Esperaba en Estado para ser recibida por el conde de Romanones una Comisión de Puertallero á la que acompañaba el Sr. Largo Caballero.

COMIDA INTIMA

Los reportérs políticos de los periódicos de Madrid, como muestra de afecto á su anti-compañero el redactor de El Debate, Sr. Meirás, han obsequiado á éste con un almuerzo de carácter íntimo.

Tomó asiento en la mesa el ministro de Abastecimientos, Sr. Rodríguez, á quien los periodistas presentes expresaron su reconocimiento por su asistencia á un acto en el que se pusieron de relieve las simpatías con cuenta entre sus antiguos compañeros el Sr. Meirás.

ACCIDENTE EN UNA MINA

El gobernador de León participa que á consecuencia de un desprendimiento en la mina de Francisco Suárez, de Cistierna, han resultado muertos los obreros Melchiales Mayo y Eloy Arias.

MISION COMERCIAL

Ayer mañana, y por la Subsecretaría del ministerio de Estado, ha sido entregada la correspondiente real orden acreditativa de su misión de Misión comercial oficial española de los comerciantes catalanes Sres. Fábregas, Ferrás Alayo y Domenech, quienes partirán dentro de breves días en el vapor «Velarde», que conduce diversos artículos de producción nacional hacia los puertos de Alejandría, Beyrute, Sirna, Pireo, Constantinopla y Consuegra.

DECEPCIONES

Algunos sultos acogidos en determinados periódicos de ayer mañana ha contribuido á que no faltaran quienes creyeran que el conde de Romanones llevaba á Palacio ayer mañana la dimisión de todo el Gobierno.

EL SR. JUNOY

Ha estado ayer en Palacio el Sr. Junoy. Por la tarde fué al Congreso, y hablando con los periodistas refirió su entrevista con el conde.

Esta, según el propio Sr. Junoy, no ha obsequiado á ninguna indicación, sino que ha ido espontáneamente á cumplimentar con Don Isidro.

Del cuenta al Rey de sus impresiones relativas al conflicto de Barcelona.

De los labios del Monarca la afirmación de que á él no le asusta ninguna reforma de carácter social que tienda al mejoramiento de la clase obrera.

Por lo que afecta concretamente á los obreros de Barcelona, el Rey invitó al Sr. Junoy que redactara una nota expresiva de sus impresiones, para trasladarla al Gobierno.

Cuando oyeron al Sr. Junoy en el Congreso consideraron que su estancia en el regio no constituía una nota política muy interesante.

NUEVA CONFERENCIA

El jefe del Gobierno el embaajador de Informaciones, sin duda porque en la entrevista de ayer mañana no quedó ultimada la negociación referente á la prórroga del modus vivendi.

VIAGE DEL MARQUES DE ALHUCEMAS

Ha buen número de días, cuando se anunció que iba á plantearse la crisis, acogiendo la noticia de que el marqués de Alhucemas, que tenía el propósito de salir con su familia para Lourizán, al objeto de pasar unos días al lado de su madre política, la señora viuda de Montero Ríos, había aplazado el viaje.

tificado. Pero surgió el conflicto de Barcelona, y el conde de Romanones se vió en la imprescindible necesidad de permanecer al frente del Gobierno, aplazándose sine die el planteamiento de la cuestión política.

El jefe del Gobierno afirmaba en los últimos días de la semana anterior á un compañero nuestro que no se plantearía cuestión política alguna el lunes, y así lo dijimos.

Hubo periódico que ayer por la mañana hablaba de crisis inmediata, tan inmediata, que suponía que iba á ser planteada ayer mismo, y no faltaron, ni ayer tarde, ni por la noche, quienes insistiesen en que el Presidente del Consejo tuvo esa intención, y hasta insinuaban los motivos que á ello le habían obligado.

Ahora bien; ayer, según nuestros informes, volvieron á verse el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas, y es de suponer que el primero le enterara de la situación política actual. ¿En qué términos lo hizo?

No es aventurado que creamos que el conde de Romanones no le habló de planteamiento de crisis inmediata, cuando el marqués de Alhucemas ha decidido ausentarse de Madrid, emprendiendo el viernes próximo el viaje á que antes nos referimos.

¿Es que han desaparecido todas las dificultades con que pudiera tropezar la gestión de este Gobierno?

Interpretamos más bien ese viaje del marqués de Alhucemas en el sentido de que en unos días no habrá novedades políticas, confirmando ello los anuncios de que el conde de Romanones nunca plantearía la crisis hasta pasadas las fiestas de Semana Santa.

LAS CONFERENCIAS DE ESTOS DIAS

No las ha negado el Presidente del Consejo. Por el contrario, habló de ellas en conversaciones mantenidas con los periodistas.

La celebrada con el Sr. Alvarez (D. M.) fué en el domicilio del Sr. Ruiz Jiménez, con ocasión de haber invitado éste á comer al jefe de los reformistas y al Presidente del Consejo.

En esa conferencia se asegura que el señor Alvarez se mantuvo en la actitud en que viene colocado desde hace algún tiempo; es decir, que presta su colaboración, incluso personal, para la realización de las aspiraciones contenidas en el programa que hizo público; pero cree que no es momento éste todavía para esa colaboración.

Indudablemente el Sr. Alvarez (D. M.) entiende que antes de llegar á eso hay que legalizar la situación económica, requisito indispensable para poder después, sin trabas de ninguna clase, disolver las Cortes.

Otras personalidades de las que han conferenciado con el conde de Romanones han prometido solemnemente á éste no suscitarle dificultades para la aprobación del presupuesto.

LOS CONVENIOS COMERCIALES

Confianza anoche el jefe del Gobierno en que puede quedar firmada hoy la prórroga del Convenio con Inglaterra.

La del Convenio con Francia va más despacio la negociación que se sigue.

Hay una contestación pendiente del Gobierno francés.

VIAJE DE UN DIPLOMATICO

Ha salido para París el funcionario del ministerio de Estado Sr. Aguirre, que va á asistir á la reunión del Tribunal arbitral que entiende en las cuestiones mineras de Marruecos.

Representaba en el mismo á España el señor Prida; pero por renuncia de éste ha sido designado para sustituirle el Sr. Altamira.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA De la Casa Briu y C. Probadas. Inmejorables

SUCESOS DEL DIA

Accidente del trabajo

El albañil Cayetano Gutiérrez, de diez y ocho años, se cayó de un andamio de una obra en construcción de la calle del Mesón de Paredes.

Fuó conducido á la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, y pasó después al Hospital Provincial en grave estado.

Niño atropellado

Por un automóvil, que huyó á toda marcha, fué atropellado en la calle de Alcalá el niño de diez años Vicente Llago, que resultó con heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

Caido

Desde una ventana de la Ronda de Segovia, 37, se cayó al patio la vecina Inocencia Muñoz Bosco, de veintiséis años, produciéndose heridas de pronóstico reservado.

CASA DE LA VILLA

La jornada legal de ocho horas

En virtud de lo que determina el apartado 4.º del real decreto que regula la jornada de trabajo en el ramo de construcción, y á tenor de lo dispuesto en la vigente ley de la jornada mercantil, cuyos preceptos, en cuanto á inspección y penalidad, son aplicables á esta disposición legal, la Junta local de Reformas Sociales de esta corte abre una información, por diez días, y horas de diez á una, en la primera Casa Consistorial, plaza de la Villa, número 5, Negociado de Reformas Sociales, é invita á las organizaciones interesadas, tanto patronales como obreras, á que señalen con entera claridad las horas de entrada y de salida que hayan establecido para el trabajo.

Transcurridos diez días, contados desde esta fecha, y si no hay acuerdo entre obreros y patronos, esta Junta local procederá á señalarlas, teniendo en cuenta las informaciones presentadas por ambas partes.

Se advierte que la regularización de la jornada ha de ser uniforme en cada gremio.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 7, Dia 8. Includes sections for 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 % 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, and Ferrocarriles.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta droguerías y farmacias.

ESTADO DEL TIEMPO

Persiste el régimen de chubascos sobre la mitad septentrional de España, aunque menos intensos que en días pasados.

Madrid.—Altura barométrica á las doce del día 8, 704,6 milímetros.—Temperatura máxima del aire á la sombra, 14,6.—Idem mínima, 5,7.—Humedad del aire, 52 por 100.—Lluvia recogida, 0,2 litros por metro cuadrado.—Recorrido total del viento, 254 kilómetros.—Velocidad máxima del viento, 36 kilómetros por hora.—Dirección dominante del viento, Oeste.

El impuesto de cédulas para las personas jurídicas

Creadas estas cédulas por real decreto de 6 de marzo pasado, y disponiéndose por real orden de 15 del mismo mes que durante el presente abril se confecciona la matrícula para la exacción de dicho impuesto, se invita por medio de la presente noticia á todos los representantes legales de cuantas Corporaciones, Asociaciones y fundaciones de interés público reconocido por la ley, así como de las Asociaciones ó Sociedades de interés particular, sean civiles, mercantiles ó industriales, que residan en esta municipalidad, con el fin de que formulen la debida declaración de los datos que son necesarios para la clasificación reglamentaria, á cuyo efecto se facilitarán los necesarios impresos en la Administración de Rentas (plaza de la Villa, 4), Negociado de Cédulas, todos los días laborables, de diez á una de la tarde.

La Cámara oficial de Industria se ha dirigido al ministro de Hacienda, exponiendo las razones legales que á su juicio se oponen á la aplicación del real decreto de 6 de marzo

próximo pasado extendiendo á las personas jurídicas el impuesto de cédulas personales. El citado real decreto se basa en la afirmación de que dichas personas no figuran expresamente exceptuadas del impuesto en la Ley de 31 de diciembre de 1881, y la Cámara opina que el hecho de no estar comprendidas en los preceptos de dicha Ley equivale legalmente á la exención más absoluta. Con este nuevo impuesto se viene á arrojar una nueva carga á la ya muy pesada que, bajo diversas formas, sufren las personas jurídicas que ejercen la industria ó el comercio.

LOS TRANVIARIOS

Ultimas noticias Tampoco han presentado en la Dirección de Seguridad los tranviarios, durante todo el día de ayer, el oficio de huelga.

Ultima hora

Lancha perdida Gijón, 8.—En la Comandancia de Marina recibieron noticias del ayudante del puerto comunicando que la lancha Maria Amparo, que zarpó hace días con dirección á Cudillero, fué sorprendida por un temporal, desconociéndose la suerte que haya corrido. La tripulación Manuel Viñas Ríos y un hijo de éste, llevando á bordo algunos pasajeros.

CONFLICTOS SOCIALES Huelgas y protestas EN CADIZ

Efectos de la carestía Cádiz, 8.— Parece que la Administración militar encuentra dificultades por la escasez de subsistencias para proveer de víveres á las tropas de esta guarnición. En vista de ello, el coronel del regimiento de Pavía ha visitado al gobernador civil para darle cuenta de las causas de dichas deficiencias.

El gobernador telegrafió á su vez al ministro de Abastecimientos, pidiendo autorización para poder obligar á los productores á vender á precios de tasa.

La escasez en los pueblos Ha llegado de San Fernando el alcalde, señor Gómez Rodríguez, que viene para visitar al gobernador y notificarle la escasez de harinas, arroces y otros artículos de primera necesidad que en aquel pueblo vienen notándose, y pedirle al mismo tiempo que dicte medidas para remediarla.

El gobernador civil invitó á dicho alcalde para que concurriese á la reunión de la Junta de Subsistencias. El alcalde de San Fernando acudió á ella, telegrafándose al ministro de Abastecimientos que facilite los medios de resolver el conflicto.

Obreros en huelga Bilbao, 8.—Los obreros de los astilleros del Nervión hicieron causa común con sus compañeros, declarándose en huelga por la mañana, no entrando al trabajo por la tarde. El número de obreros declarados en huelga pasa de 2.000. El gobernador ha intervenido en el asunto, consiguiendo que mañana reanuden el trabajo con el horario antiguo. La Empresa abonará á los obreros las horas de trabajos extraordinarios.

Contra los infractores de la tasa : : : : : Bilbao, 8.—El gobernador ha invitado al vecindario á denunciarle los expendedores que contravengan á los precios de la tasa, proponiéndose imponer á los infractores la multa máxima.

Hacia la tasa de alquileres : : : : : El alcalde ha montado una oficina para recibir las declaraciones que le haga el vecindario acerca del alquiler que pagaba en 1914 y el aumento sufrido hasta la fecha. El objeto de ello es formar una estadística para el caso en que el Gobierno autorice á la Junta municipal para establecer la tasa de los alquileres.

Huelga solucionada Bilbao, 8.—Hoy se ha firmado por los obreros huelguistas y el gerente de la Factoría de la Constructora Naval un convenio, en virtud del cual se ha solucionado la huelga. La Empresa facilitará trabajo extraordinario á los huelguistas, reservándose los jornales del día de la huelga.

CARTEL PARA EL DIA 9

ESPAÑA.—6 (popular á precios populares), Blasco Jimeno.—10 (beneficio de Ricardo Calvo), La tizona y Lectura de poesías. PRINCESA.—Compañía Guerrero-Mendoza, 9,45 (12 y último miércoles de moda), La vestal de Occidente. COMEDIA.—10,15, La casa de la Troya (Victor Mercadillo). LARA.—6,30 (popular), Cobardías y Laura de Santelmo.—10,30 (popular), Lo que no se tiene y Laura de Santelmo. CENTRO.—Compañía Franciscó Morano.—10,15, La cena de las buñas. INFANTA ISABEL.—6,30 (precios populares), ¿Tienen razón las mujeres?—10,15 (precios populares), A tiro limpio y Pepa la frescachona ó el colegial desventuro.

ESLAVA.—6, Sueño de una noche de agosto.—10,15, La vida sigue. APOLO.—7, Los calabreses.—10,45, Solicito el mundo y El huerto de los rosales. REINA VICTORIA.—6,30, La duquesa del Tabarin.—10,30, ¿A ver si cuidas de Amelia? COMICO.—Compañía Rambal.—6,30 y 10,30, La sonata de la muerte (cuatro actos). NOVEDADES.—6,15, El cotarro nacional.—7,15, La oración de la vida.—9,15, Dolorettes.—10,15, El caso es pasar el rato. 11,45, Chiribitas. MARTIN.—6,45, Bohemios.—7,45, La reina mora.—10,30, Molinos de viento.—11,45, La danza de los velos.

AVISOS UTILES

AVISO IMPORTANTE A LOS QUE SUFREN DE HERNIA OBESIDAD CICATRICES EN EL ABDOMEN. EVENTRACIONES. DESVIACION DE LOS ORGANOS DE LA MUJER. DEBILIDAD RENAL. PTOSIS. DILATACION DE ESTOMAGO

HOY mismo debe Vd. hacer los preparativos necesarios para poder ir á someter personalmente su caso al eminente especialista enviado expresamente á España por los Etab. A. CLAVERIE, 234, Faub. St Martin, Département E-11, PARIS. France.

LOS MAS IMPORTANTES DEL MUNDO ENTERO DEDICANDOSE EXCLUSIVAMENTE AL TRATAMIENTO DE LA HERNIA Y DEMAS AFECCIONES ABDOMINALES EN EL HOMBRE Y EN LA MUJER

MADRID.—Miércoles 9, desde las dos de la tarde, y de nueve á cinco, los días: jueves 10, viernes 11, sábado 12 y domingo 13, Gran Hotel, calle del Arenal, números 19 y 21.

VALLADOLID.—Lunes 14, Hotel de Inglaterra. BURGOS.—Martes 15, Hotel del Norte y de Londres. VITORIA.—Miércoles 16, Hotel Pallarés. SAN SEBASTIAN.—Jueves 17 de abril, de dos á cinco; viernes 18, de nueve á cinco, y sábado 19, de nueve á tres, Hotel de Londres.

BILBAO.—Domingo 20, de nueve á cinco, y lunes 21, de nueve á tres, Hotel Vizcaya. SANTANDER.—Martes 22, Hotel de Europa, Méndez Núñez, núm. 2. OVIEDO.—Jueves 24, Hotel Francés. GIJON.—Viernes 25, de nueve á cinco, y sábado 26, de nueve á dos, Gran Hotel Malet.

LEON.—Domingo 27, Hotel de París. CORUÑA. Martes 29 y miércoles 30, Hotel de Francia. VIGO.—Jueves 1.º de mayo, de dos á cinco, y viernes 2 de mayo, de nueve á cinco, Hotel Continental.

Pero si por una razón cualquiera le es á usted materialmente imposible acudir á la cita del gran ortopedista parisiés, no olvide usted por lo menos pedirnos, dando su nombre y dirección y citando este periódico, un ejemplar de la última edición española del TRATADO DE LA HERNIA por A. CLAVERIE, un tomo de más de 100 páginas profusamente ilustradas explicando los imponderables adelantados realizados en Francia durante la guerra en el tratamiento y curación de las antedichas afecciones, y se lo mandaremos gratuitamente por correo bajo pliego cerrado sin señas, reclamamos ni anuncios de ningún género.

si V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina lacteada Nestle tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

CACAO SOLUBLE «MEYNIER», EL MEJOR DESAYUNO MAS SANO Y MAS NUTRITIVO De venta en confiterías y Ultramarinos.

GRANDES HOTELES DE PRIMER ORDEN WASHINGTON IRVING Y SIETE SUELOS, situados en los bosques de la Alhambra (Granada).—Temperatura ideal.—Magníficos jardines.—Especial para primavera.

CARRILES 1.500 toneladas carriles belgas, varios tipos, con eilias, tornillos, cambios. Entrega inmediata. S. A. La Vascongada. Peligros, 3, entresuelo.

TRIANON-PALACE.—Cinema y variedades de moda.—Exito inmenso de Lolita Baldó y Raquel Meller.—Butaca, una peseta. Las variedades empezarán á las 7,30 y 11,30. CINE IDEAL.—Tarde, á las 5,30; noche, á las 10.—Exito enorme: Jerusalén, liberada (histórica, artística, religiosa).—El rey de la noche (tercera jornada).—Georget, enamorado, y otras.

PARQUE DE LA CIUDAD LINEAL.—A las cinco de la tarde: té, concierto, restaurant, Casino.—A las diez de la noche, grandes festivales.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LEGÍTIMOS
NEUMATICOS
INGLESES




DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)
CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID.

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

VINOS TINTOS
DE LAS BODEGAS EN ELIOGEO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL
EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO.
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero, Eliego (Alava), ó al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.
Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Biabarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 37.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Ons.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Viuda é hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Granada.—D. Luis Aguado Gómez, Santiago, 16.
Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
Huesca.—D. Juan Atarés, Coso Bajo, número 10, fábrica de chocolates.
Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agus, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastang; Príncipe, 13.
Idem.—D. Adriano Álvarez; Barquillo, 3, ultramarinos.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, Conde

de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
Madrid.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.
Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
Idem.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negritan».
Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 8.
Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Ciomadilla, 5.
Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barriónuevo, 14 y 16.
Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos.
Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rúa, 13 y 15.
San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Álvarez, plaza del Vidriado, 4.
San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
Idem.—D. José Amochategui, Urbietta, 21, bajo.
Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
Sevilla.—D. José María de Olmedo y Carranza, Alameda, 29.
Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, Comercio.
Valladolid.—D. Eudocio López, Santiago, 1 y 3.
Victoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precintados.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.
Exigir siempre intacta la masa de alambre que precinta á la botella y á la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMÍNGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

AGUAS PURGANTES
DE COSLADA
«LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor
D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL
«sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente».

Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de COSLADA son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las AGUAS DE COSLADA también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades peritónicas á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes
MARTIN Y DURAN. Tetuán, 3. MADRID, y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7.
Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Mes.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Madrid	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	»	15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten setos de correo.

DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA
La Administrativa, á Arenal, núm. 1.
La de Redacción, á Factor, núm. 7.
Apartado de Correos número 105.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 808 M.

Servicio de omnibus y berlinas
Transporte de toda clase de mercancías

Para las estaciones férreas de Atocha y Delicias, dirigirse al Despacho Central de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A., calle de Alcalá, número 12. Teléfono 108 M.

Para la estación férrea del Norte deben hacerse los pedidos en el Despacho Central de los Caminos de Hierro del Norte, calle Mayor, núm. 32. Teléfono 12 M.

En la estación de Atocha, T.º 806.
En la estación del Norte, T.º 801.

NOTA.—Se ruega al público que formule reclamación, por cualquier deficiencia en el servicio, en las Oficinas Centrales.

INYECCION BROU

CÉLEBRE REMEDIO FRANCÉS
MAS EFICAZ contra los Flujos Antiguos recientes.

Suprime Sándalo y Copáiba que ocasionan dolores de riñones, fatigan el estómago y se descubren por su olor.
28, Rue Richelieu, PARIS.—Todas Farmacias.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo.
S. A. LA VASCONGADA

SANTAL
REMEDIO SOBERANO DE LA
BLenorragia BLANC
PROSTATITIS CISTITIS

El Frasco: 6 Ptas. — En Venta en todas las Farmacias de España.

LOS ANUNCIOS

Algunas veces el contenido de un anuncio puede ser poco interesante para las cien primeras personas que lo leen; para la ciento una puede tener un valor tan real como el que tiene el dinero.

Si usted quiere redactar bien sus anuncios, diríjase á la Oficina de Publicidad Científica «Reyes» (sucesor de Colomina), Fuencarral, 13 y 15.—Madrid. Teléfono 805-M.

JARABE DE GIBERT

y Grajeas
AFECCIONES SIFILÍTICAS
VICIOS de la SANGRE

Prescritos por los primeros Médicos
Preparados por
GOUTIERY-DUHAMEL, Farmacéutico
DESCOVIDE DE LAS IMITACIONES.

AGUENY, Maison-Laffite, París.

CANAS La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inglés inalterable, esclarecedor.

FABRICA DORADAS
Cabeza, 34.

CAFES
y TES de todas clases.
CHOCOLATES elaborados á brazo.
PLAZA SANTA ANA, 12.

PERLAS DE ORO

Perlas d'or du Dr. Wolff
MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA
—Curan con gran rapidez—
LA IMPOTENCIA

En todos sus casos y edades, Espermatórricas, Perdidas seminales etc., etc., etc.
«Pías», tubo, Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibirlos directamente ó bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLÍNICO, Euzémbia Casanetas 13, Barcelona. Envía gratis folleto explicativo.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210

DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)
FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO, BI LLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS

QUEDA ALGO DE TODO PARA REALIZAR PALAIS DE NOUVEAUTES

Orfebrería, artículos de piel, de escritorio, figuras y flores de barro cocido, de porcelana, fayence y terracotta, cristalería, jaulas para pájaros, Elbar y Toledo, bolso de plata para señoras y caballeros, bisutería, relojería, mesas, comedores, etc., etc.

¡Grandes rebajas! - ALCALÁ, 12

Venta en subasta pública

Para cumplir la última voluntad de doña Victoria Lorenzo y Rodríguez, se venden en tercera subasta voluntaria y extrajudicial, las dos únicas fincas pertenecientes á su testamento radicadas en Madrid, que no fueron rematadas en las anteriores, con rebaja de los tipos fijados para las mismas.

La subasta se celebrará en esta corte, á las tres y media de la tarde del día 9 de abril de 1913, en la Notaría de D. José Torral, calle de Alcalá, 21, donde pueden ser examinados los títulos y el pliego de condiciones todos los días laborables, de once á una y de cuatro á siete.

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS DE
RAFAEL BARRIOS

Carmen, 18, Teléf. 123, Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidasas tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

OSONOPINO RUY-RAM

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares.

Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz.
CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

ALQUILERES

Alquilo entresuelo, sol, terraza, baño, lavabo, 13 balcones, 60 duros.—Desengaño, 10 quíntuplicado.

Hermoso local para industria, seis huecos, grandes sótanos, barato. Calle Vallehermoso, 10.

ALMONEDAS

Almoneda Muebles, objetos diferentes, gran cantidad sacos. Cava Baja, 41. Teléfono 52-52.

Almoneda particular. Se venden todos los muebles de la casa. Sólo tres días. Urge. Sta. Brígida, 3, Teatro Martín.

CONSULTAS

Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del doctor Peytoureau. Génova, 9.

COMPRAS Y VENTAS

Alhajas, bisutería, gramófonos, discos, objetos regalos, baratillos. San Bernardo, 1.

Automóvil Peugeot landaulet L. Ilimsin, Clavel, 13, Véguillas.

Compras cantera caliza cerca Madrid. Reina. Lista C.º de Madrid.

ESPECIFICOS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de farmacéuticos.

Autógrafa Semagra. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósito, farmacias.

Tónico genitales. Doctor Monzó, 2. Pidasas, debilidad, espermatorrea. Depositarios y Gayoso, Arenal, 2.

PERDIDAS

Pérdida. Perrito Luis blanco el viernes hacia las nueve noche, calle Velázquez, hacia el núm. 50. Quien lo entregue Principio de Vergara, 11, recibirá espléndido regalo ó mesalco.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS

Se reciben para los periódicos.
MONTERA, 19

CANAS DORADAS

DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Pintores, 5.—ESPOZ Y MIÑA-5.

SARNA

Antiséptico Martí. Único que la cura sin baño, 475 pesetas frasco. Venta: Mariana Pineda, 10, Alcalá, 8. Mayor, 10 y farmacias.

SUBASTA

El viernes, día 11, á las seis y media de la tarde, se celebrará subasta pública de cuadros y objetos de arte, de propiedad particular, en el salón de ventas de la GALERIA GENERAL DE ARTE, Plaza de San Miguel, número 8, principales.

DOLOR DE CABEZA

Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la
HEMICRANINA
del Dr. M. CALDEIRO
3 pts. Pidasas en farm.

ENSEÑANZA

Teléfono próxima convocatoria, oposiciones, preparación por oficiales Escuela Superior. Academia Mariana. Reyes, 11.

OFERTAS Y DEMANDAS

El Detective Internacional garantiza investigaciones, vigilancias particulares reservadas. Barcelona, 2, Madrid.

Como propaganda haré á usted un traje de americana en noventa pesetas ó hechara y forros, 45. Arenal, 10, principal.—Sastretra Gonzalo Navarro.

DENTISTAS

Dentista. Extracciones sin dolor, toda clase de trabajos modernos, fijos y sin dolor. Precios económicos. Avenida Conde Peñalver, 1 (Red San Luis).

ESPECIFICOS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de farmacéuticos.

Autógrafa Semagra. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósito, farmacias.

Tónico genitales. Doctor Monzó, 2. Pidasas, debilidad, espermatorrea. Depositarios y Gayoso, Arenal, 2.